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PRÍHOVOR STAROSTU OBCE 
 

Vážení obyvatelia, návštevníci a priaznivci obce Borský Svätý Jur! 

S radosťou Vám predstavujem Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho 

rozvoja (PHRSR) obce Borský Svätý Jur na roky 2023 – 2030, ktorý predstavuje prostriedok 

ku všestrannému rozvoju našej obce.  

Povinnosť vypracovať PHRSR vychádza z platnej legislatívy Slovenskej republiky,  

ktorá určuje podmienku existencie platného PHRSR k získaniu zdrojov zo štátneho rozpočtu 

a doplnkových zdrojov pre rozvojové projekty. I napriek tejto povinnosti bolo pre obec jeho 

vypracovanie mimoriadne dôležité. PHRSR je okrem povinnej náležitosti aj kľúčový 

prostriedok na systémové, cieľavedomé a transparentné riadenie, ktoré umožňuje 

efektívne riešiť problémy a výzvy rozvoja obce Borský Svätý Jur. 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce je strednodobý 

rozvojový dokument, ktorý je vypracovaný podľa záväznej časti územnoplánovacej 

dokumentácie a v súlade s cieľmi a prioritami ustanovenými v Národnej stratégii 

regionálneho rozvoja Slovenskej republiky.  

Vypracovaniu PHRSR predchádzala dôkladná analýza lokálnych špecifík obce 

z prírodno-environmentálneho, územno-technického a sociálneho a ekonomického 

hľadiska, ktorá poskytla východiskový rámec pre zadefinovanie vízie a cieľu rozvoja našej 

obce. Na jej dosiahnutie bol následne vypracovaný zoznam opatrení a aktivít, ktorých 

schválením sa samospráva zaviazala k ich plneniu. Jej úlohou v tomto programovom 

období bude docieliť stanovené opatrenia a konzistenciu aktivít so strategickým 

plánovaním a podmienkami podpory regionálneho rozvoja obce v zmysle požiadaviek na 

čerpanie finančnej pomoci zo štrukturálnych fondov a 

Kohézneho fondu Európskej únie. 

Tvorbe PHRSR bola venovaná patričná pozornosť, 

podieľalo na ňom viacero externých a interných 

spolupracovníkov, poslanci obecného zastupiteľstva, 

zamestnanci obecného úradu. Verím, že úsilie 

vynaložené na spracovanie tohto dokumentu bude 

naďalej pretrvávať a z PHRSR sa stane otvorený 

dynamický dokument, ktorý bude reflektovať potreby a 

požiadavky aktuálneho diania.   

 

 

Mgr. Juraj Smolár 

                                                                starosta obce 
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ÚVOD 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (ďalej len „PHRSR“) je 

strednodobý dokument, ktorý predstavuje stratégiu trvalo udržateľného rozvoja obce. 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Svätý Jur na roky 2023 

až 2030 má za úlohu predostrieť smerovanie obce k vyváženému rastu a snahe 

o čo najpozitívnejší efekt budúcich zmien. Bolo teda nemalou snahou, aby predstavitelia 

samosprávy obce zakomponovali do dokumentu najvýraznejšie potreby a riešenia 

problémov každodenného života obyvateľov Borského Svätého Jura. 

Dokument je členený na päť hlavných častí (A – E), ktoré sa  následne delia na 

parciálne časti v závislosti od daného kontextu: 

• analytická časť (A) obsahuje tri parciálne časti: A. I – Analýza vnútorného 

prostredia, A. II – Analýza vonkajšieho prostredia a A. III – Zhodnotenie súčasného 

stavu územia; 

• strategická časť (B) zahŕňa víziu, stratégiu a hlavné ciele a priority rozvoja obce; 

• v programovej časti (C) sa nachádzajú konkrétne opatrenia a aktivity (vrátane ich 

merateľných ukazovateľov), prostredníctvom ktorých bude možné dosiahnuť 

stanovené ciele; 

• v realizačnej časti (D) sú definované inštitucionálne a organizačné kapacity 

potrebné na realizáciu určených opatrení a aktivít (vrátane popisu ich konkrétnych 

úloh a postupov), ako aj kapacity zabezpečujúce monitorovanie a hodnotenie. 

Do tejto časti tiež patrí akčný plán s výhľadom na dva roky; 

• finančná časť (E) sa delí na dve parciálne časti: E. I – Indikatívny finančný plán 

PHRSR a E. II – Finančná časť, ktorá obsahuje definované plánované zdroje 

financovania daných opatrení a aktivít, ako aj hodnotiacu tabuľku pre výber 

projektov. 

 

Príprava tohto strategického dokumentu sa realizuje v zmysle platného zákona 

č. 309/2014 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho 

rozvoja, ako aj v zmysle platnej metodiky - Metodika a inštitucionálny rámec tvorby 
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verejných stratégií schváleného uznesením vlády SR č. 197/2017 z 26. apríla 2017 vydaná 

Úradom podpredsedu vlády SR pre investície a informatizáciu. 

 PHRSR obce Borský Svätý Jur je základným a kľúčovým dokumentom pre riadenie 

samosprávy vychádzajúcim z poznania situácie a konkrétnych potrieb občanov, 

podnikateľov, záujmových skupín a ďalších subjektov v území. Formuluje svoju predstavu o 

budúcnosti spolu s činnosťami a projektmi na jej zabezpečenie. PHRSR na obdobie rokov 

2023 až 2030 je v poradí už tretím strategickým dokumentom obce, nahrádza PHRSR na 

obdobie rokov 2015 až 2020.  

Dokument na základe analýzy stavu sociálneho a hospodárskeho rozvoja obce 

definuje strategické oblasti a ciele budúceho rozvoja. V roku 2021 sa začalo nové – pre 

Slovensko štvrté – programovacie obdobie EÚ, ktoré potrvá nasledujúcich 7 rokov. Aj keď 

so sebou prinesie zmeny oproti predošlým obdobiam, stále predstavuje obrovskú príležitosť 

pre trvalo udržateľný rozvoj miest a obcí Slovenska. Tie však musia byť patrične pripravené 

realizovať svoje teoretické zámery. Jednou z možností je využiť finančné zdroje 

z prostriedkov EÚ v súlade s novými chystanými programami. Obec Borský Svätý Jur má 

schválený územný plán, ktorý rieši funkčné a priestorové usporiadanie územia. Okrem 

územnoplánovacej dokumentácie a predošlého PHRSR možno za dôležitý koncepčný 

dokument považovať aj rozvojové dokumenty vyššej úrovne – Program hospodárskeho 

rozvoja a sociálneho rozvoja Trnavského samosprávneho kraja, Národnú stratégiu 

regionálneho rozvoja SR 2030 či Stratégiu Európa 2020. Súčasné PHRSR v plnej miere 

rešpektuje stratégie týchto dokumentov a snaží sa čo najlepšie ich dopĺňať v mierke obcí 

Slovenska.  

Z inštitucionálneho hľadiska bola tvorba dokumentu zabezpečená externou 

spoločnosťou vybranou na základe verejného obstarávania v súčinnosti s pracovníkmi 

Obecného úradu Borský Svätý Jur. V prvej fáze tvorby PHRSR boli začaté prípravné práce 

a zber dát použitých v analýzach, pričom tvorba stratégie rozvoja sa odvíjala aj od 

čakania na novú metodiku pre spracovanie programových dokumentov a napokon aj od 

schválenia nových operačných programov.  

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja: 

• je založený na kvalitných a overených dátach, 

• je výsledkom komplexných analýz, ktoré sa dotýkajú troch kľúčových oblastí: 

hospodárskej, sociálnej a environmentálnej, 

• je v súlade s udržateľným využívaním hodnôt a zdrojov konkrétneho územia, 

• je vyjadrením vízie v konkrétnych rozvojových projektoch. 
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ČASŤ A – ANALYTICKÁ ČASŤ 
 

I - ANALÝZA VNÚTORNÉHO PROSTREDIA 

 Základná charakteristika obce a jej stručná história 
 

Základné informácie o obci 

Obec Borský Svätý Jur leží v západnej časti Slovenska, rozprestiera sa na Borskej 

nížine. Z administratívneho hľadiska patrí Borský Svätý Jur do okresu Senica (podľa 

Nomenklatúry územných štatistických jednotiek úroveň NUTS IV), do Trnavského 

samosprávneho kraja (úroveň NUTS III) a do Západného Slovenska (úroveň NUTS II).  

Obec Borský Svätý Jur je tvorená  rovnomenným katastrálnym územím, pričom 

susedí so siedmimi ďalšími obcami: na severe s Kútmi, na západe so Sekulami a Moravským 

Svätým Jánom a z južnej strany so Závodom. Na východe obec hraničí s Lakšárskou Novou 

Vsou, mestom Šaštín-Stráže a na severovýchode s Kuklovom. 

Priemerná nadmorská výška v obci je 174 m n. m. a celková výmera územia je 39,70 

km2. V súčasnosti má Borský Svätý Jur 1602 obyvateľov a hustotu zaľudnenia 40,35 

obyvateľov na km2 (Tab. 1). 

 

 

 

 

 

    

Tab. 1: Základná charakteristika obce Borský Svätý Jur, okresu Senica a Trnavského samosprávneho kraja,  

Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

Historický vývoj obce 

Prvá písomná zmienka o obci sa datuje do roku 1394. Ide o donačnú listinu, ktorou 

kráľ Žigmund daroval za poskytnuté služby poľskému veľmožovi Ctiborovi hradné panstvo 

Ostrý Kameň. K nemu patrila aj poddanská obec Svätý Jur. Zápis z roku 1397 v Štatútoch 

Ostrihomskej kapituly dosvedčuje existenciu rímsko-katolíckej farnosti v obci. 

V minulosti bola obec začlenená do Pajštúnskeho komitátu. Po zmene komitátov 

na stolice sa obec zaradila do prešporskej stolice a neskôr, od roku 1867, do Prešporskej 

župy. V novodobej histórii bola obec administratívne zaradená do okresu Malacky v 

Bratislavskom kraji, od roku 1960 do Západoslovenského kraja a v súčasnosti do okresu 

Senica v Trnavskom kraji. Súčasťou obce sú pričlenené osady Dolné Valy, Húšky, Tomky. 

Na základe počtu obyvateľov môžeme povedať, že v minulosti bol Borský Svätý Jur 

väčšou obcou. Z uchovaných historických záznamov vieme, že v druhej polovici 16. 

storočia mala obec 66 port, z toho 4 porty boli opustené. V roku 1720 mala obec 108 

Územie 
Počet obyvateľov 

(k 31. 12. 2022) 

Rozloha 

(km2) 

Hustota 

obyvateľstva 

(obyv./km2) 

Borský Svätý Jur 1 602 39,70  40,35 

Okres Senica 59 270 683,54 86,71 

Trnavský  

samosprávny kraj 
565 333 4 174,2 135,43 
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daňovníkov a 3 mlyny. V rokoch 1780-1790 boli domy v obci očíslované. Záznam na fare 

obsahoval menný zoznam cirkevných daňovníkov podľa domových čísel. V tom čase 

bolo evidovaných 399 domov (2700 obyvateľov). V roku 1828 bolo v obci evidovaných 

3124 obyvateľov. Odvtedy začal počet obyvateľov klesať. Početný úbytok obyvateľstva v 

druhej polovici 19. storočia sa spája so zrušením poddanstva v Uhorsku. Odliv obyvateľov 

v  období rokov 1980 – 1990 bol zapríčinený najmä odchodom mladých rodín za prácou 

do okolitých miest: Senice, Malaciek, Skalice, Holíča, Bratislavy, kde sa trvalo usadili. V roku 

1991 žilo v obci už len 1537 obyvateľov, o 10 rokov neskôr 1572 obyvateľov. 

Najstaršie známe názvy obce sú:  

Zenthgwrh – rok 1466  

Zenthgergh – rok 1564  

S. Irihi – začiatok 17. storočia 

Sanctus Georgius – rok 1715  

 

Symboly obce  

 Symboly obce sú definované v štatúte obce. Medzi symboly obce patrí erb obce, 

vlajka obce a pečať obce.  

ERB - Erb obce Borský Svätý Jur tvorí v červenom štíte na striebornom zlatohrivom, 

zlatochvostom a zlatokopotytom skáčucom koni v zlatom sedle svätý Juraj v striebornom 

brnení, zlatom plášti a striebornej zlatým chocholom zdobenej prilbe l ̌avicou držiaci 

striebornú ľavošikmo sklonenú kopiju smerujúcu do papule pod ním ležiaceho zlatého 

položeného draka v striebornej zbroji. Podkladom je nedatovaná originálna richtárska 

pečat ̌ zo začiatku XVII. stor., ktorá sa nachádza v Záhorskom múzeu v Skalici. 

VLAJKA - Obecná vlajka má podobu piatich pozdĺžnych pruhov červeného, bieleho, 

červeného, žltého a červeného . Vlajka má pomer strán 2 : 3 a ukončená je tromi cípmi, t. 

j. dvomi zástrihmi, siahajúcimi do tretiny jej listu. Farebnosť pruhov na vlajke je daná farbami 

obecného erbu. 

PEČAŤ - Pečať obce Borský Svätý Jur je okrúhla, uprostred s obecným symbolom a 

kruhopisom OBEC BORSKÝ SVÄTÝ JUR. Pečať má priemer 35 mm, čo je v súlade s domácimi 

zvyklosťami a predpismi o používaní pečiatok s obecnými symbolmi.  

 

 

 

 

 

 

Obr. 1: Symboly obce – erb, vlajka 
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1. Obyvateľstvo 
 

Populáciu žijúcu v obci nevyhnutne považujeme za jeden z najdôležitejších zdrojov 

endogénneho lokálneho, ako aj regionálneho rozvoja v sociálnej a demografickej sfére, 

ktorá výrazne vplýva aj na budúci celkový sociálno-ekonomický rozvoj obce. Opatrenia 

formulované do budúcnosti preto musia zodpovedať vnútorným aj vonkajším procesom 

formujúcim demografické javy v obci a je nutné preniesť tento vývoj aj do rozvojovej vízie, 

ktorú bude samospráva nasledovať v ďalších rokoch.  

1.1 Vývoj počtu obyvateľov 

Ukazovateľ vývoj počtu obyvateľov sa v priebehu rokov formuje v dôsledku 

mechanického i prirodzeného pohybu obyvateľstva. V sledovanom období v rokoch 2013 

– 2022 dochádzalo v obci Borský Svätý Jur k nárastu i k poklesu počtu obyvateľov. 

Medziročne je v počte obyvateľov vidieť nárast a ďalším rokom opäť pokles. Najnižší počet 

obyvateľov mala obec v poslednom roku sledovaného obdobia v roku 2022, a to 1602 

obyvateľov. Najvyšší počet obyvateľov mala obec v  roku 2016 a to 1666 obyvateľov.  

Tento demografický trend mierneho nárastu počtu obyvateľov v poslednom 

desaťročí môžeme v porovnaní s inými obcami na Slovensku považovať za pozitívny, 

v posledných 2 rokoch ale opäť pozorujeme výraznejší pokles. Z nasledujúcich štatistík 

bude zrejmé, že pokles počtu obyvateľov v poslednom sledovanom období bol 

zapríčinený vyšším počtom zomretých ako aj vysťahovaných obyvateľov. Z rozvojového 

hľadiska je potrebné zvyšovať najmä podiel mladého obyvateľstva, a preto by malo byť v 

najbližších rokoch snahou predstaviteľov samosprávy, aby sa ďalej počet obyvateľov 

výraznejšie zvyšoval. 

 

 

 
Tab. 2, Graf 1: Vývoj počtu obyvateľov obce Borský Svätý Jur v rokoch 2013 až 2022, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

1640

1656

1645

1666

1655
1663

1634

1647

1602 1602

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Vývoj počtu obyvateľov

Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Údaj k 31. 12. 1640 1656 1645 1666 1655 1663 1634 1647 1602 1602 
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1.2 Pohyb obyvateľstva 

 

Prirodzený pohyb obyvateľstva  

Ukazovateľ prirodzený pohyb obyvateľstva je vyjadrený prostredníctvom hlavných 

populačných procesov, ktorými sú pôrodnosť (natalita) a úmrtnosť (mortalita). Prirodzený 

pohyb predstavuje rozdiel medzi počtom živonarodených a zomretých osôb (v relatívnych 

hodnotách rozdiel živonarodených a zomretých na 1000 obyvateľov, udáva sa v ‰).  

V období rokov 2013 až 2022 boli hodnoty prirodzeného pohybu neustále záporné, 

a teda obec má dlhodobý prirodzený úbytok. 

Najvyšší prirodzený úbytok zaznamenala obec v roku 2020, kedy zomrelo o 15 

obyvateľov viac ako sa narodilo. Naopak najnižší prirodzený úbytok zaznamenala obec 

v rokoch  2016 a 2017, kedy zomrelo o 3 obyvateľov viac ako sa narodilo.  

Prirodzený pohyb dokumentuje nasledujúca tabuľka č. 3. Z uvedeného vyplýva, že 

každým rokom obec eviduje viac zomrelých ako narodených obyvateľov v obci. 

 

Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Narodení 12 10 16 14 18 12 18 13 14 10 

Zomretí 20 14 21 17 21 18 28 28 28 22 

Prirodzený 

prírastok/úbytok 
-8 -4 -5 -3 -3 -6 -10 -15 -14 -12 

 

Tab. 3: Prirodzený pohyb (PP) obyvateľstva Borského Svätého Jura v rokoch 2013 až 2022, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

Pri porovnaní situácie obce s celým okresom Senica nie je situácia úplne odlišná od 

situácie okresu, napriek tomu, že okres Senica mal od roku 2013 kladný prirodzený prírastok 

obyvateľstva, v posledných rokoch eviduje prirodzený úbytok rovnako ako obec Borský 

Sv. Jur. 

Tento negatívny vývoj je zväčša zapríčinený zvýšeným počtom obyvateľov 

v poproduktívnom veku a to z rôznych dôvodov, ako napríklad emigrácia mladých ľudí 

do rozvinutejších regiónov alebo zvyšovanie veku na založenie rodiny. Obec preto musí 

svoje aktivity do budúcnosti nasmerovať tak, aby pôsobili na zvyšovanie prirodzeného 

prírastku, v tomto prípade napríklad aj novou bytovou výstavbou či udržaním širokej 

ponuky voľno časových aktivít. 

I napriek nepriaznivým dátam v tejto oblasti, nepriamy vplyv na vývoj prirodzeného 

pohybu obyvateľstva môže mať aj vývoj sobášnosti, nakoľko sa pri zvyšujúcom počte 

sobášov predpokladá aj s nárastom počtu narodených. Sobášnosť a rozvodovosť v obci 

sme sledovali od roku 2013 do roku 2022.  

Najväčší počet sobášov bol zaznamenaný v roku 2015 – 19 sobášov, v pomere k 9 

rozvodom. Naopak najnižší počet bol zaznamenaný v roku 2020 kedy došlo rovnako k 3 

sobášom aj rozvodom. Sobášnosť a rozvodovosť obce zachytáva nasledujúca tabuľka č. 

4. 
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Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Počet 

sobášov 
6 4 19 8 6 7 10 3 5 4 

Počet 

rozvodov 
8 3 9 4 8 5 4 3 2 3 

 

Tab. 4: Počet sobášov a rozvodov v rokoch 2013 - 2022 v obci Borský Svätý Jur, Zdroj: ŠÚ SR,2022 

 

Migračný pohyb obyvateľstva 

Okrem prirodzeného pohybu má významný vplyv na vývoj počtu obyvateľov aj 

migračný (mechanický) pohyb obyvateľstva. Výsledkom migračného pohybu je 

migračné saldo. Migračným pohybom rozumieme migráciu (imigráciu a emigráciu, resp. 

prisťahovanie a vysťahovanie), ktorú možno interpretovať aj ako indikátor celkovej 

atraktivity prostredia. Rozhodovanie obyvateľov, či vo svojej súčasnej lokalite zostanú, sa 

deje na základe mnohých faktorov: dostupných pracovných príležitostí, cenovej relácie 

nehnuteľností, kvality životného prostredia, dostupnosti sociálnych služieb, možností 

trávenia voľného času, kvality dopravnej infraštruktúry a podobne.  

V uplynulej dekáde bol migračný úbytok zaznamenaný iba v rokoch 2015, 2017, 

2019 a 2021. Celkovo môžeme tvrdiť, že má pozitívny charakter, keďže vo väčšine rokov 

sa z obce odsťahovalo menej obyvateľov ako sa do nej prisťahovalo. Najvýraznejší 

migračný prírastok sa vzťahuje k rokom 2016 a 2020.  

Aj keď nie je pre samosprávu obce jednoduchou úlohou konkurovať v migračných 

pohyboch obyvateľstva väčším sídlam, malo by byť snahou predstaviteľov obce v 

budúcnosti zastaviť migračný úbytok obyvateľstva práve zlepšením kvality života v obci. 

Takýto kladný migračný vývoj značí pozitívne smerovanie obce, zamerané na 

aktívne zvyšovania kvality života obyvateľov a hospodársky rozvoj, ktoré za posledné roky 

prilákali mnoho nových obyvateľov. Pri nasledovaní efektívnej rozvojovej politiky sa 

očakáva ďalší nárast aj v budúcnosti. 

Počet prisťahovaných a vysťahovaných osôb v sledovanom období a vzájomný 

vzťah týchto dvoch ukazovateľov dokumentuje nasledujúca tabuľka. 

 

Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Prisťahovaní 31 44 40 38 28 45 35 54 18 42 

Vysťahovaní 22 24 46 14 36 31 54 26 33 30 

Migračné saldo 9 20 -6 24 -8 14 -19 28 -15 12 

 

Tab. 5: Migračný pohyb (MP) obyvateľstva Borského Svätého Jura v rokoch 2013 až 2019, Zdroj: ŠÚ SR, 2020 
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Celkový pohyb obyvateľstva 

Celkový pohyb obyvateľstva predstavuje súčet prirodzeného a migračného 

pohybu. Vývoj celkového pohybu mal v sledovanom období takisto rôznorodý priebeh 

závisiaci od úbytkov a prírastkov migrácie, ako aj natality a mortality. Najvyšší celkový 

prírastok obec zaznamenala v roku 2016, a to 21 obyvateľov. V tomto roku bol síce v obci 

zaznamenaný prirodzený úbytok, ale tiež vysoký migračný prírastok. Najväčší celkový 

úbytok sa viaže k roku 2019 a 2021, kedy celkový úbytok predstavoval 29 obyvateľov. 

Snahou samosprávy na základe plánovaných strategických zámerov bude tento 

negatívny vývoj zvrátiť a vrátiť sa ku kladným hodnotám, najmä realizovaním zámerov na 

podporu občianskej vybavenosti. 

Na základe údajov získaných zo Štatistického úradu sme zostavili nasledujúci graf, 

ktorý deklaruje celkový pohyb obyvateľstva v obci. 

 

Graf  2: Vývoj pohybu obyvateľstva v obci v rokoch 2013-2022, Zdroj: ŠÚ SR, 2022 

 

 

1.3 Štruktúry obyvateľstva 

 

Pre dôkladnú demografickú analýzu je potrebné poznať aj demografické ukazovatele, 

ktoré patria do takzvanej demografickej statiky. Síce táto kategória evokuje strnulý stav, 

sú ukazovatele štruktúry obyvateľstva výsledkom predchádzajúceho populačného 

vývoja, t. j. súčasnú štruktúru obyvateľstva ovplyvnil populačný vývoj za posledných 60 až 

100 rokov prostredníctvom prirodzeného a mechanického pohybu. 

Pohlavná a veková štruktúra 

Z hľadiska pohlavnej štruktúry obyvateľstva prevládajú v Borskom Svätom Jure ženy, 

ktorých žije v obci 826, zatiaľ čo mužov sa nachádza v obci 776 (rok 2022). Prevládajúci 

pomer žien v populácii môžeme označiť za typický, keďže na Slovensku tradične 

v populácii prevládajú ženy z dôvodu ich dlhšej priemernej dĺžky života. Tento jav 

spôsobuje ich väčší pomer v populácii aj napriek tomu, že v priemere sa rodí viac 
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chlapcov ako dievčat. Prevládajúci pomer žien tak potvrdzuje vysoký podiel 

poproduktívneho obyvateľstva. 

Z hľadiska vekovej štruktúry (graf 3) sa vývoj obyvateľstva Borského Svätého Jura v 

poslednej dekáde podobal vývoju na Slovensku. Postupne sa zmenšuje podiel 

predproduktívnej zložky obyvateľstva a zvyšuje sa podiel poproduktívnej zložky 

obyvateľstva. Tento trend vytvára negatíva pre budúci vývoj obce, keďže starnutie 

obyvateľstva kladie nároky na ekonomické a infraštruktúrne zabezpečenie starších 

obyvateľov. V roku 2022 predstavovala predproduktívna zložka obyvateľstva 12,98 %, 

produktívne obyvateľstvo tvorilo 68,29 % a poproduktívne obyvateľstvo 18,73 % zo všetkých 

obyvateľov. Počet obyvateľov v poproduktívnom veku sa od roku 2013 zvýšil o takmer 2 % 

a tento vývoj sa nesie celým sledovaným obdobím. Starnutie obyvateľstva vyžaduje 

špecifický prístup k riešeniu problémov obce.  

 

 Graf  3: Vývoj podielu vekových zložiek obyvateľstva Borského Svätého Jura v rokoch 2013-2022,  

Zdroj: ŠÚSR, 2022 

 

 

Na tomto mieste na štatistických dátach deklarujeme, že v obci Borský Svätý Jur 

dochádza k starnutiu obyvateľstva. Zatiaľ čo v roku 2013 bol priemerný vek obyvateľov 

41,04 roka, v roku 2022 to už bolo 43,47 roka. Takýto trend je charakteristický pre mnohé 

regióny Európskej únie, v dôsledku čoho sa na úrovni EÚ a aj na národných úrovniach 

začali zostavovať dokumenty zamerané špeciálne na „starnúcu“ Európu, t. j. na 

vytváranie potrebných postupov, tovarov a služieb pre zväčšujúcu sa skupinu 

poproduktívneho obyvateľstva.  

Priemerný vek obyvateľov obce  zachytáva nasledujúci graf č. 4. 
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Graf 4: Vývoj priemerného veku v obci Borský Svätý Jur v rokoch 2013 – 2022, zdroj: ŠÚ SR 

 

Vekovú štruktúru obyvateľstva je možné vyjadriť indexom populačnej dynamiky 

(index starnutia) , ktorý predstavuje pomer poproduktívnej a predproduktívnej zložky 

obyvateľstva. Index populačnej dynamiky vyjadruje, koľko obyvateľov v poproduktívnom 

veku (65+) pripadá na 100 obyvateľov predproduktívneho veku (0-14 rokov). K 31.12. 2022 

bol index starnutia 144,23, čo znamená, že na 100 obyvateľov vo vekovej skupine 0-14 

rokov pripadá 144 osôb starších ako 65 rokov. Na základe hodnôt indexu sa veková 

štruktúra obce Borský Svätý Jur charakterizuje ako regresívna, pretože poproduktívna 

zložka prevláda nad predproduktívnou zložkou obyvateľstva.  

Národnostná štruktúra 

Národnostné zloženie obyvateľstva je zaujímavé sledovať z hľadiska kultúrnej 

rozmanitosti, ktorá stojí za existujúcimi lokálnymi zvykmi a tradíciami a pôsobí na vznik 

nových zvykov a tradícií, pričom obzvlášť citeľné sú zaužívané obyčaje práve vo vidieckom 

prostredí. 

Obyvateľstvo Borského Svätého Jura je z národnostného hľadiska výrazne 

homogénne. Podľa Sčítania obyvateľov, domov a bytov z roku 2021 bola majoritnou 

skupinou obyvateľstva Borského Svätého Jura slovenská národnosť. Celkovo žilo v obci 

1568 obyvateľov slovenskej národnosti (96,14 %). Druhou najpočetnejšou skupinou boli 

Česi. V obci ich v roku 2021 žilo 20, čiže 1,23 %. Ich prítomnosť súvisí s historickým vývojom 

územia ako aj geografickou polohou obce. K nezistenej skupine národnosti patrilo v obci 

1,59 % obyvateľov. 

Národnosť Počet osôb Podiel (%) 

Slovenská 1 568 96,14 

Maďarská 4 0,25 

Česká 20 1,23 

Ostatné 13 0,79 

Nezistené 26 1,59 
               Tab. 6: Národnostné zloženie obyvateľstva obce Borský Svätý Jur, zdroj: SODB 2021 
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Religiózna štruktúra 

Podobne ako národnosť, aj náboženské zloženie má vplyv na vývoj a myslenie 

spoločnosti. Obyvateľstvo obce je z religiózneho pohľadu v prevažnej miere 

rímskokatolíckeho vyznania. Toto náboženstvo je geograficky rozšírené samozrejme na 

území celého  Slovenska a viaže sa na najpočetnejšiu skupinu obyvateľov. 

K rímskokatolíckemu vyznaniu sa v roku 2021 hlásilo 1177 osôb – až 72,16 %. V obci žijú aj 

obyvatelia vierovyznania evanjelického – tvoria 0,8 % populácie, vyznania 

gréckokatolíckeho 0,37 %, evanjelicko-metodistického - 0,06 %. Kategória nezisteného 

vyznania tvorila 2,64 %. Bez vyznania je v obci 21,64 % obyvateľov. 

 

Náboženstvo/cirkev Počet osôb Podiel (%) 

 

Rímskokatolícka cirkev 1 177 72,16 

Evanjelická cirkev augsburského 

vyznania 

13 0,8 

Gréckokatolícka cirkev 6 0,37 

Reformovaná kresťanská cirkev 4 0,25 

Pravoslávna cirkev na Slovensku 6 0,37 

Iné 29 1,77 

Bez vyznania 353 21,64 

Nezistené 43 2,64 

Tab. 7: Religiózna štruktúra obyvateľstva obce Borský Svätý Jur, zdroj: SODB 2021 

 

 Vzdelanostná štruktúra 

Z hľadiska vzdelanostnej úrovne najpočetnejšiu skupinu obyvateľstva Borského 

Svätého Jura tvoria obyvatelia so stredným odborným vzdelaním bez maturity, ktorá tvorí 

až 28,5 %.  

Ďalšie početné kategórie tvoria obyvatelia so základným vzdelaním (22,13 %) 

a úplným stredným odborným vzdelaním s maturitou – 21,95 %. Naopak, najmenej 

početnou kategóriou sú obyvatelia s vyšším odborným a vysokoškolským vzdelaním. Do 

kategórie obyvateľov bez školského vzdelania (0-14r.) patria deti v predškolskom veku 

a deti vzdelávajúce sa v ZŠ. Vzdelanostnú skladbu obyvateľstva obce podrobnejšie 

zachytáva nasledujúca tabuľka. 

Tab. 8: Vzdelanostná štruktúra obyvateľstva obce Borský Svätý Jur,  zdroj: SODB 2021 

 

Vzdelanie Počet osôb Podiel (%) 

 

Základné 361 22,13 

stredné odborné (bez maturity) 464 28,51 

úplné stredné odborné (s 

maturitou) 

358 21,95 

vyššie odborné vzdelanie 83 5,09 

vysokoškolské vzdelanie 147 9,01 

bez školského vzdelania (0-14r.) 163 9,99 

Nezistené 55 3,32 
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Štruktúra obyvateľstva podľa ekonomickej aktivity 

Pre sociálny systém v podmienkach Slovenskej republiky je príznačný trend, kedy 

čoraz menší počet ekonomicky aktívnych osôb vytvára hodnoty pre čoraz väčší počet 

ekonomicky neaktívneho obyvateľstva. Takáto situácia má negatívny dopad na verejné 

financie a v konečnom dôsledku sa odzrkadľuje na kvalite života všetkých obyvateľov.  

Podľa posledných dostupných údajov o ekonomickej aktivite, ktoré pochádzajú zo 

Sčítania obyvateľov, domov a bytov z roku 2021, žilo v čase sčítania v Borskom Svätom 

Jure 51,38 % ekonomicky aktívnych občanov.  

Podiel ekonomicky neaktívneho obyvateľstva z celkového počtu obyvateľov bol 

48,62 %. Relatívne vysoký podiel na celkovom počte obyvateľov mali nepracujúci 

dôchodcovia (23,24 %) a závislé osoby (24,16 %), medzi ktoré patria deti do 16 rokov, 

študenti stredných a vysokých škôl a osoby v domácnosti.  

Ekonomická aktivita  Podiel 

Pracujúci (okrem dôchodcov) 41,81 

Pracujúci dôchodcovia 3,99 

Osoby na materskej dovolenke 0,12 

Osoby na rodičovskej dovolenke 0,98 

Nezamestnaní 4,48 

Študenti stredných škôl 3,13 

Študenti vysokých škôl 1,04 

Osoby v domácnosti 5,52 

Dôchodcovia 23,24 

Príjemcovia kapitálových príjmov 0,06 

Deti do 16 rokov 14,47 

iná  0,12 

nezistená 1,04 

z toho ekonomicky aktívni 51,38 
 

Tab. 9: Štruktúra obyvateľstva obce Borský Svätý Jur podľa ekonomickej aktivity, (SODB, 2021) 

 

 

Nezamestnanosť 

Nezamestnanosť má výrazný vplyv na rozvoj každej lokality, predovšetkým 

prostredníctvom kúpnej sily obyvateľstva na jednej strane a celkovej atraktivity prostredia 

na druhej strane.  

Miera nezamestnanosti v Borskom Svätom Jure (graf 5) dosahuje v poslednom 

období opätovný nárast, napriek klesajúcej tendencii medzi rokmi 2014-2018. Od roku 

2018, kedy bol počet uchádzačov o zamestnanie 31, sa začal počet nezamestnaných  

opäť zvyšovať až vzrástol počet nezamestnaných na 68.  

Ekonomicky aktívne obyvateľstvo nachádza pracovné príležitosti prevažne 

v okresných mestách Senica, Trnava, Malacky.  Miera priemernej evidovanej 

nezamestnanosti v rámci Slovenska predstavuje k 31.12. 2021 6,79 % . 
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Graf  5: Vývoj miery nezamestnanosti v rokoch 2003-2022, Zdroj: UPSVaR,2022 

 

2. Domový a bytový fond 

Bytový a domový fond predstavuje významný faktor pre rozvoj každého sídla. 

Prostredníctvom novej výstavby je možné prilákať do obce nové obyvateľstvo, respektíve 

zlepšiť životné podmienky pôvodných obyvateľov, preto je dôležité venovať pozornosť 

práve týmto aspektom občianskej vybavenosti. 

Obec Borský Svätý Jur má charakter zástavby kompaktného vidieckeho sídla s  

plošnými funkčnými zónami.  Obec Borský Svätý Jur má vo svojom domovom a  bytovom  

fonde, ako typické vidiecke sídlo, jasnú prevahu rodinných domov. 

 Bývanie a jeho úroveň patria k dôležitým aspektom celkových životných 

podmienok obyvateľstva. Byt neplní iba materiálnu funkciu prirodzených potrieb rodiny 

ako základnej jednotky spoločnosti, ale zároveň je výraznou zložkou kultúrneho štandardu 

obyvateľstva a v nemalej miere aktívne pôsobí na regeneráciu ľudí. 

 Na celkovú úroveň bývania pôsobí predovšetkým počet obyvateľov bývajúcich 

v bytoch a domácnostiach, čo je však popri celkovom počte bytov a ich vybavení 

podmienené demografickou skladbou obyvateľstva a domácností. Vo všetkých 

základných ukazovateľoch úrovne bývania došlo k pozitívnemu vývoju.  

 Podľa posledných dostupných údajov sa v roku 2021 nachádzalo v Borskom 

Svätom Jure spolu 752 domov. Rodinné domy tvorili 94,95 %, bytové domy 1,33 %. Najväčší 

podiel domov (91,09 %) vlastnili fyzické osoby. Najviac rodinných domov (takmer 75 %) 

bolo v Borskom Svätom Jure postavených do roku 1980. Po roku 2001 bolo v obci 

vystavaných 13,3 % obývaných rodinných domov.  

 Okrem údajov o domovom fonde ponúka sčítanie z roku 2021 aj údaje o bytovom 

fonde. Celkove sa nachádzalo v Borskom Svätom Jure v roku 2021 802 bytov. Najviac 

obývaných bytov majú občania v osobnom vlastníctve v rodinných domoch (89,65 %). Z 

celkového počtu obývaných bytov tvoria viac ako 35 % 3-izbové byty. 
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3. Občianska vybavenosť 

Školstvo 

V Borskom Svätom Jure sa nachádza základná škola s materskou školou. Základná 

škola v Borskom Svätom Jure má 10 tried a v školskom roku 2022/2023 ju navštevuje spolu 

154 žiakov. Počet detí, ktoré navštevujú základnú školu každoročne klesá. V šk. roku 

2015/2016 navštevovalo školu 163 detí, v šk. roku 2022/2023 je detí v škole 154. Tento fakt 

je naviazaný na dlhodobý prirodzený úbytok. Základná škola zamestnáva šestnásť 

pedagogických a šesť nepedagogických zamestnancov. Základná škola organizuje 

množstvo krúžkov pre žiakov, má športové zameranie a disponuje veľkou knižnicou.  

Materskú školu tvoria dve triedy, ktoré navštevuje spolu 45 žiakov. Škola 

zamestnáva 4 pedagogických a jedného nepedagogického zamestnanca. Objekty 

základnej školy s materskou školou prešli rekonštrukciou a modernizáciou, čím sa výrazne 

zlepšili podmienky pre zamestnancov a deti navštevujúce toto zariadenie. 

Najväčším problémom školských zariadení v obci je absencia detských  ihrísk. Tento 

stav sa samospráva rozhodla riešiť ako jednu z prioritných aktivít pre nové programové 

obdobie. Využívať tieto objekty budú môcť nielen obyvatelia obce, ale aj deti z okolitých 

obcí, ktoré ZŠ v Borskom Svätom Jure navštevujú. 

V obci sa nenachádza žiadna stredná škola. Študenti dochádzajú prevažne do škôl 

v okresnom meste Senica či do Malaciek a Bratislavy. 

Zdravotná a sociálna starostlivosť 

V Borskom Svätom Jure sú dostupné zdravotné služby zahŕňajúce  všeobecného 

lekára, gynekologickú ambulanciu, zubnú ambulanciu a lekáreň. Detská ambulancia sa 

nachádza v Moravskom Svätom Jáne.  

Významná je aj prítomnosť Domova sociálnych služieb pre dospelých, ktorého 

zriaďovateľom je Trnavský samosprávny kraj. Domov sociálnych služieb pre dospelých v 

Borskom Svätom Jure poskytuje za podmienok ustanovených zákonom č. 448/2008 Z. z. o 

sociálnych službách v znení neskorších predpisov podľa § 38 celoročnú pobytovú sociálnu 

službu  pre 50 dospelých žien s mentálnym postihnutím, psychiatrickými a psychickými 

poruchami prípadne kombináciou postihnutí. Činnosť zariadenia sa riadi platnou 

legislatívou, VZN TTSK, internými smernicami a predpismi. Pracovný tím tvorí kolektív 38 

zamestnancov. 

Služby 

V obci sa nachádza pobočka Slovenskej pošty. Negatívom je skutočnosť, že v obci 

nie je bankomat, najbližší sa nachádza v Moraskom Sv. Jáne (7 min. autom) Čo sa týka 

prevádzky potravín, v obci je lokalizovaných viacero prevádzok: COOP Jednota ako 

aj ďalšie súkromné predajne potravín. 

Spomedzi ďalších služieb pre obyvateľov a návštevníkov obce je možné spomenúť 

stravovacie možnosti vo viacerých reštauráciách – napr. reštaurácia Dolina, Reštaurácia 

u Tonky. Možnosti ubytovania ponúka Penzión u Tonky. 
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Z hľadiska umiestnenia sídiel jednotlivých úradov špecializovanej štátnej správy sa 

na území Borského Svätého Jura nachádza sídlo matričného úradu, ostatné pracoviská 

a ich sídla sa nachádzajú v okresnom meste Senica, resp. v meste Šaštín-Stráže a v Trnave. 

 

 

Tab. 10: Spádovosť obce Borský Svätý Jur, Zdroj: Štatistický úrad SR, Interná evidencia OÚ, 2022 

 

Ochrana obyvateľov a majetku 

Obyvateľom obce Borský Svätý Jur slúži jedna hasičská zbrojnica. Dobrovoľný 

hasičský zbor stále prijíma nových  členov a disponuje dvoma hasičskými vozidlami, čím 

zabezpečuje ochranu majetku a životov občanov pred živelnými pohromami. V obci sa 

nenachádza pracovisko Obvodného oddelenia policajného zboru. 

Cintorín 

V obci sa nachádza jeden cintorín. 

Kultúrno-historické a prírodné pamiatky 

V obci sa nachádza veľké množstvo kultúrno-historických, aj prírodných pamiatok. 

Medzi najvýznamnejšie kultúrno-historické pamiatky môžeme zaradiť: kostol sv. Juraja, 

barokovú sochu svätého Floriána z roku 1778, kamennú pietu z roku 1715, pamätník 

padlým hrdinom, ako aj veľký počet kaplniek – Kaplnka svätého Jána Nepomuckého, 

Kaplna rodiny Gútovcov a kaplnka rodiny Černej, Kaplnka svätého Vendelína, Kaplnka 

Panny Márie Lurdskej, Kaplnka Panny Márie Lurdskej na Tomkoch a Kaplnka Najsvätejšieho 

Srdca Ježišovho na Húškoch. 

Medzi najvýznamnejšie atrakcie prírodného charakteru patria najmä Chránená 

krajinná oblasť Bor, Národná prírodná pamiatka Červený rybník či Chránená krajinná 

oblasť Pomoravie. Chráneným krajinným oblastiam sa bližšie venuje kapitola Chránené 

územia.  

Významnými vodnými plochami sú vodné nádrže Studená voda I a II (známe ako 

Jazerá Lásek) s rozlohou 40 ha a jazero Hliník s artézskou studňou. V obci sa vďaka svojim 

prírodným zaujímavostiam nachádza aj chatová oblasť. 

 

Úrad Sídlo 

sídlo matričného úradu Borský Svätý Jur 

sídlo pracoviska daňového úradu Senica 

sídlo pracoviska Obvodného oddelenia policajného 

zboru 

Šaštín-Stráže 

sídlo Okresného súdu Senica 

sídlo Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného 

zboru 

Senica 

sídlo pracoviska okresného úradu Senica 

sídlo územného Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Šaštín-Stráže 

sídlo Okresného úradu životného prostredia Senica 
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Obrázok 2, 3: Socha sv. Floriána a Pieta. Zdroj: internetová stránka obce 

 

Kultúrne a športové aktivity a ich organizátori 

V Borskom Svätom Jure pôsobí viacero organizácií, napríklad Atletický klub, 

Futbalový klub, Stolnotenisový klub, Detský folklórny súbor Juránek, Jednota dôchodcov, 

MO Slovenský Červený Kríž, Dobrovoľný hasičský zbor, Poľovné združenie či OZ Hliník. Obec 

organizuje kultúrne a športové podujatia  pre deti, dospelých i seniorov. Na kultúrne a 

spoločenské akcie využíva kultúrny dom či priestor pri fontáne, na športové akcie 

futbalové ihrisko. V obci sa nachádza aj obecná knižnica. 

Obec a jej združenia každoročne organizujú nasledovné podujatia:  

o Trojkráľový stolnotenisový turnaj – organizuje Stolnotenisový klub, 

o Maškarný ples detí – organizuje ZŠ s MŠ, 

o Svätojurská zabíjačka – organizuje Jednota dôchodcov, 

o Poľovnícky ples – organizuje Poľovné združenie, 

o Medzinárodný deň detí – organizuje obec, KŠKaK 

o Beh Jurským parkom – organizuje obec, 

o Súťaž vo varení guláša – organizuje obec, 

o Vianočné trhy – organizuje obec. 

o  Valentínsky maškarák – organizuje DFS Juránek+ CM Juránečka 

o  Detský maškarák - organizuje DFS Juránek+ CM Juránečka 
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o  Krojovaná hodová zábava - organizuje DFS Juránek+ CM Juránečka 

o  Stavanie mája pri fontáne - organizuje DFS Juránek 

o  Deň matiek - organizuje obec 

o  Krojované slávnosti - organizuje DFS Juránek+ CM Juránečka 

o  Juranská päťka – medzinárodné chodecké preteky – obec, KŠKaK, AK 

o  Poľovnícka zábava - organizuje Poľovné združenie 

o  Letné kino 

o  Károvica - DFS Juránek 

o  Jesenné skúšky stavačov a malých plemien - organizuje Poľovné združenie 

o  Október – mesiac úcty k starším – organizuje obec 

o  Hodová zábava spojená s vyhlásením futbalistu roka – organizuje FK  

o   Rybárske preteky 

Obec vytvára priestorové a materiálne podmienky pre kultúrne činnosti a 

organizuje podporné aktivity, ktorých cieľom je zachovanie a rozvíjanie zvykov a tradícií 

predkov.  

V minulosti sa uskutočnili aj čiastkové rekonštrukcie kultúrneho domu – rekonštrukcia 

sociálnych zariadení, zateplenie, výmena kotlov a osvetlenia.   

 

4. Technická infraštruktúra 

Elektrická energia 

V rámci elektrickej prenosovej a distribučnej sústavy sa v obci nachádza 7 

fungujúcich trafostaníc. V Borskom Svätom Jure sa nenachádza žiadna elektráreň. 

Plynofikácia 

Obec Borský Svätý Jur je celá plynofikovaná od roku 1989. Plynofikované nie sú len 

osady, ktoré patria k obci – Tomky, Húšky a Dolné Valy. 

Vodovodná sieť 

V obci sa nenachádza zdroj pitnej vody, Borský Svätý Jur je však kompletne 

napojený na vodovod, okrem osád Tomky, Húšky a Dolné Valy. 

 

Kanalizácia 

Obec v súčasnosti nemá vybudovanú kanalizáciu. Pre zlepšenie kvality života 

obyvateľov je preto do budúcnosti nevyhnutné tento stav zmeniť, na čo kladie dôraz aj 

samospráva obce. 
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Telekomunikácie a internet 

 

Telefónna ústredňa pre obec sa nachádza v dome č. 129, v obci sa nenachádza 

telefónny automat. Pokrytie mobilných operátorov je vyhovujúce na území celej obce. 

Internetové pripojenie je zabezpečované spoločnosťami Telecom, Orange, R&S 

Computer Sekule, Radio LAN, Yellow net a SWAN. 

 

Odpadové hospodárstvo 

 

Odvoz komunálneho odpadu je v Borskom Svätom Jure zabezpečovaný každý druhý 

týždeň. Odvoz separovaného zberu je zabezpečený nasledovne:  

• plasty – 4x mesačne,  

• papier – 2x mesačne,  

• sklo – 1x mesačne. 

 

5. Ekonomická štruktúra 

 
 

Tab.11: FO pôsobiace v obci Borský Svätý. Jur, Zdroj: Interná evidencia OcÚ 

V Borskom Svätom Jure sa nachádza viacero subjektov podnikateľskej činnosti s 

rôznorodým zameraním:  

 

ZOZNAM  FYZICKÝCH OSÔB PÔSOBIACICH V OBCI 

Obchodné meno/názov Zameranie/cieľ činnosti 

Antónia Vicenová hostinec 

Emil Radocha murárske práce 

Eva Rozborová kvetinárstvo 

Jozef Pecha Hostinec u Pechy hostinec 

Ing. Juraj Lopatník ARETAX maloobchod 

Katarína Násadová kozmetika 

Ladislav Hrnek – PLAST-KOV lisovanie plastov 

Milan Macejka kovovýroba 

Perla Ožvoldová – Večierka Srdiečko potraviny 

Peter Hromkovič reštauračné služby 

Petronela Römerová potraviny 

Roman Stanek - RBS – plast lisovanie plastov 

Tomáš Mateovič – KOVMAT     kovovýroba 



Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Svätý Jur 2023-2030 

  

23 
 

 

 

Tab.12: PO pôsobiace v obci Borský Svätý. Jur, Zdroj: Interná evidencia OcÚ 

ZOZNAM PRÁVNICKÝCH OSÔB PÔSOBIACICH V OBCI 

Obchodné meno/názov Zameranie/ cieľ činnosti 

BOS-POR AGRO, s.r.o. poľnohospodárska výroba 

INTERIER LINE, s.r.o. 
poradenstvo v oblasti zariaďovania 

interiérov 

Jozef Jurčák Werkzeugbau, s.r.o. poskytovanie nástrojárskych prác 

MIMAX SK, s.r.o. kovovýroba 

ND - A.Kratochvíl, s.r.o. nákladná doprava 

PROGRES TEAM, s.r.o. 
sprostredkovateľská činnosť v oblasti 

výroby, dopravy, služieb 

REKOPLAST, v.o.s. lisovanie plastov 

Reštaurácia Dolina reštauračné služby 

SOKOL – SK, s.r.o. predaj palív 

Tomky, s.r.o. reštaurácia 

VEROPA Real, s.r.o.     lisovanie plastov 

ZOZNAM OBČIANSKYCH ZDRUŽENÍ PÔSOBIACICH V OBCI 

Občianske združenie Schody pomoci 

 

     sociálne, opatrovateľské 

DSS Borský Svätý Jur 

 

     sociálne, opatrovateľské 

Hliník BSJ 

 

     životné prostredie 

DFS Juránek 

 

     iné umelecké, kultúrne 

"Združenie vlastníkov poľnohospodárskej 

pôdy a pozemkov v k.ú. Borský Svätý Jur" 

 

     poľovné pozemky 

Pozemkové  lesné spoločenstvo Čierny 

majer Borský Svätý Jur 

 

     lesné pozemky 

Futbalový klub Borský Svätý Jur 

 

     kluby 

Zelené Zdravé Záhorie - ZZZ 

 

     životné prostredie 

ATLETICKÝ KLUB BORSKÝ SVÄTÝ JUR 

 

     kluby 

STK Borský Svätý Jur 

 

     kluby 

Nová ZEM 

 

história, ľudové,  sociálne, opatrovateľské, 

životné prostredie 

"HARFA" 

 

     Iné združenia 

Dobrovoľný hasičský zbor Borský Svätý Jur 

 

     záchranárske, hasičské 

Základná organizácia Jednoty dôchodcov 

Borský Svätý Jur 

 

     iné 
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6. Rozpočet a finančné hospodárenie 

 

Základným nástrojom finančného hospodárenia obce je rozpočet, ktorý je 

zostavovaný podľa Zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej 

samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 

schvaľovaný obecným zastupiteľstvom.  

V § 5 uvedeného zákona sú príjmy obce definované nasledovne:  

a) výnosy miestnych daní a poplatkov podľa osobitného predpisu  

 b) nedaňové príjmy z vlastníctva a z prevodu vlastníctva majetku obce a z činnosti 

obce a jej rozpočtových organizácií podľa tohto alebo osobitného zákona,  

 c) úroky a iné príjmy z finančných prostriedkov obce,  

 d) sankcie za porušenie finančnej disciplíny uložené obcou,  

 e) dary a výnosy dobrovoľných zbierok v prospech obce,  

 f) podiely na daniach v správe štátu podľa osobitného predpisu,  

 g) dotácie zo štátneho rozpočtu na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej 

správy v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok a dotácie 

zo štátnych fondov,  

 h) ďalšie dotácie zo štátneho rozpočtu v súlade so zákonom o štátnom rozpočte 

na príslušný rozpočtový rok,  

 i) účelové dotácie z rozpočtu VÚC alebo z rozpočtu inej obce na realizáciu zmlúv 

podľa osobitných predpisov,  

 j) prostriedky z EÚ a iné prostriedky zo zahraničia poskytnuté na tento účel,  

 k) iné príjmy ustanovené osobitnými predpismi.  

  

 Z rozpočtu obce sa uhrádzajú:  

 a) záväzky obce vyplývajúce z plnenia povinností ustanovených osobitnými 

predpismi,  

 b) výdavky na výkon samosprávnych pôsobností obce podľa osobitných predpisov 

a na činnosť rozpočtových organizácií a príspevkových organizácií zriadených obcou,  

 c) výdavky na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy podľa 

osobitných predpisov,  

 d) výdavky spojené so správou, údržbou a zhodnocovaním majetku obce a 

majetku iných osôb, ktorý obec užíva na plnenie úloh podľa osobitných predpisov,  

 e) záväzky vzniknuté zo spolupráce s inou obcou alebo s vyšším územným celkom, 

prípadne s ďalšími osobami na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z pôsobnosti obce 

vrátane záväzkov vzniknutých zo spoločnej činnosti,  
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 f) výdavky vyplývajúce z medzinárodnej spolupráce obce,  

 g) úroky z prijatých úverov, pôžičiek a návratných finančných výpomocí,  

 h) výdavky súvisiace s emisiou cenných papierov vydaných obcou a na výdavky 

na úhradu výnosov z nich,  

 i) iné výdavky ustanovené osobitnými predpismi. 

Obec môže na plnenie svojich úloh použiť aj prostriedky mimorozpočtových peňažných 

fondov, prostriedky získané z rozdielu medzi výnosmi a nákladmi z podnikateľskej činnosti 

po zdanení, návratné zdroje financovania a združené prostriedky.  

Rozpočet obce Borský Svätý Jur na rok 2023 bol zostavený podľa ustanovenia 

§ 10 odsek 7 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. 

Príjmy a rovnako aj výdavky obce sa každým rokom navyšujú. V každom roku 

sledovaného obdobia je rozpočet prebytkový. 

 

Rok 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Príjmy 971 522 1 149 199 1 185 347 1 260 699 1 564 002 1 580 002 1 731 095 1 611 783 

Výdavky 957 703 1 119 806 1 077 272 1 180 149 1 498 744 1 510 000 1 570 095 1 540 869 

 

Tab.13: Vývoj príjmov a výdavkov obce, Zdroj: Interná evidencia OcÚ 

 

Rozpočet obce na rok 2023 bol zostavený ako prebytkový. Bežné príjmy prekračujú 

bežné výdavky. 

 

 

Schválený 

rozpočet na 

2023(v EUR) 

Rozpočet 2023 po 

zmenách 

(v EUR) 

 

Schválený 

rozpočet na 

2023(v EUR) 

Rozpočet 2023 po 

zmenách 

(v EUR) 

Príjmy celkom 1 542 164,00 1 511 002,00 Výdavky celkom 1 302 260,00 1 450 963,00 

Bežné príjmy 1 342 164,00 1 457 185,00 Bežné výdavky 1 268 260,00 652 530,00 

Kapitálové príjmy 200 000,00 0,00 
Kapitálové 

výdavky 
0,00 4 000,00 

Príjmové finančné 

operácie 
0,00 29 817,00 

Výdavkové 

finančné 

operácie 

34 000,00 34 000,00 

 
Tab. 14: Rozpočet obce k 31. 12. 2022, Zdroj: Interná evidencia OcÚ 

 

 Daňové príjmy obce Borský Svätý Jur v uplynulých rokoch medziročne narastali. 

V roku 2022 najvyššou položkou v daňových príjmoch bol prevod podielu dane z príjmov 

fyzických osôb – 611 613 eur a podiel na poplatku za komunálny odpad – 67 293 eur. 

Daňové príjmy spolu v roku 2022 predstavovali 772 041 eur. Najmenšiu časť príjmov obce 

tvorí podiel na dani z nehnuteľností – z bytov a nebytových priestorov.  
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 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Prevod podielu 

dane z príjmov 

fyzických osôb 

389 338 441 795 469 678 507 375 551 579 541 828 555 259 611 613 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

z pozemkov 

37 245 36 834 36 326 38 817 40 178 47 869 46 548 45 709 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

zo stavieb 

29 315 29 734 31 198 33 532 30 764 42 267 43 263 44 991 

Podiel na dani z 

nehnuteľností – 

z bytov a NP 

131 128 117 117 104 174 160 160 

Daň za psa 1172 1182 1028 1185 1185 1 665 1 864 1 805 

Daň za užívanie 

verejného 

priestranstva 

589 520 505 550 971 550 510 470 

Podiel na 

poplatku za 

komunálny 

odpad 

44 393 44 011 47 986 47 079 47 430 63 207 67 185 67 293 

Daňové príjmy 

spolu 
502 183 554 204 587 018 628 655 672 111 

 

697 560 

 

 

714 789 

 

 

772 041 

 

 

 

Tab. 15:  Štruktúra daňových príjmov obce v rokoch 2015 – 2022  (v EUR). Zdroj: Interná evidencia OcÚ 

 

Portál INEKO, ktorý hodnotí finančné zdravie obcí hodnotí hospodárenie obce 

Borský Svätý Jur hodnotou 5,4 z maximálnej hodnoty 6, čo predstavuje výborné finančné 

zdravie obce.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Schéma 1: Hodnotenie finančného zdravia obce Borský Svätý Jur INEKO, 2021 
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7. Ex-post hodnotenie predchádzajúceho PHRSR 
 

Rok Názov projektu Zdroj financovania Schválený  
Výška 

financií 

2015 

Telocvičňa – zlepšenie 

energetickej 

hospodárnosti budovy 

Environmentálny 

fond 
áno 785 14.58 

2016 

Zariadenie kamerového 

systému v obci Borský 

Svätý Jur v roku 2015 

Ministerstvo vnútra 

SR, Okresný úrad 

Trnava  

áno 10 000 

2017 

Skvalitnenie 

poskytovaných služieb v 

knižnici v Borskom 

Svätom Jure 

Fond na podporu 

kultúry 
áno 1500 

2017 

Rozšírenie kamerového 

systému v obci Borský 

Svätý Jur v roku 2017 

Ministerstvo vnútra 

SR, Okresný úrad 

Trnava  

áno 10 000,00 

2017 

Vytvorenie oddychovej 

zóny v obci Borský Svätý 

Jur, časť Tomky 

Nadácia Allianz nie 1000 

2018 

Obstaranie záhradných 

kompostérov v obci 

Borský Svätý Jur 

Environmentálny 

fond 
nie 83 948,00 

2018 Beh jurským parkom 
Trnavský 

samosprávny kraj 
áno 500,00 

2018 

Futbalovo-volejbalové 

ihrisko v Borskom 

Svätom Jure 

Úrad vlády SR áno 35 000,00 

2018 
Zberný dvor Borský 

Svätý Jur 

Ministerstvo 

životného 

prostredia SR 

nie 348 061,56 

2019 

Rekonštrukcia a 

prístavba Hasičskej 

zbrojnice v Borskom 

Svätom Jure 

Ministerstvo vnútra 

SR 
áno 103 899,60 

2019 Beh jurským parkom 
Trnavský 

samosprávny kraj 
áno 1 200,00 

2020 

Nákup techniky pre 

triedený zber 

komunálnych odpadov 

v obci Borský Svätý Jur 

Environmentálny 

fond 
nie 80 000,00 

2020 

Výstavba elektrickej 

nabíjacej stanice pre 

elektromobily 

Ministerstvo 

hospodárstva SR 
áno 4 739,07 
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2020 

Zlepšenie technického 

vybavenia odborných 

učební a školskej 

knižnice v Základnej 

škole v Borskom Svätom 

Jure 

Ministerstvo 

pôdohospodárstva 

a rozvoja vidieka 

SR 

áno 144 287,01 

2020 
Wifi pre Teba v obci 

Borský Svätý Jur 

Ministerstvo 

dopravy a 

výstavby SR 

áno 13 775 

2021 

Odpadové 

hospodárstvo – Borský 

Svätý Jur 

Slovenská 

agentúra 

životného 

prostredia 

 

nie 
4 737,01 

2021 
Oprava pódia v obci 

Borský Svätý Jur 

Trnavský 

samosprávny kraj 
nie 12 530,00 

2022 

Podpora biodiverzity 

prvkami zelenej 

infraštruktúry v obciach 

Slovenska – Zelené 

obce Slovenska 

Slovenská 

agentúra 

životného 

prostredia 

áno 15 204 

2022 

Podpora v lesnom 

hospodárstve na 

plnenie 

mimoprodukčných 

funkcií lesov 

Pôdohospodárska 

platobná 

agentúra 

áno 3 066,03 

 

Tab. č. 16: Ex-post hodnotenie predchádzajúceho PHSR obce Borský Svätý Jur, Zdroj: interná evidencia obce, 2022 

 

A II ANALÝZA VONKAJŠIEHO PROSTREDIA 

8. Poloha 

Geografická poloha Borského Svätého Jura je určená súradnicami 17° 02´ v.g.d. a 

48° 36´ s.g.š., kde sa nachádza stred obce. 

Z hľadiska socio-ekonomickej polohy, ako už bolo spomenuté v kapitole 1 Základné 

informácie o obci, obec sa nachádza na západnom Slovensku, pričom leží v blízkosti 

hraníc s Českou a Rakúskou republikou. Borský Svätý Jur patrí do Trnavského kraja a okresu 

Senica, pričom leží v jeho západnej časti. K zmierneniu okrajovej polohy v rámci kraja 

napomáha cestná komunikácia vyššieho rádu – blízkosť D2. Dôležitosť blízkosti štátnej 

hranice s Českom a Rakúskom môže predstavovať výhodu najmä v budúcnosti pre 

programy cezhraničnej spolupráce. 

Fyzicko-geografická poloha je určená prítomnosťou geomorfologických celkov – 

Borská nížina a blízka Chvojnická pahorkatina a Dolnomoravský úval. Tieto 

geomorfologické celky predstavujú výhodné prírodné podmienky pre ďalší rozvoj obce i 

dopravnej infraštruktúry. 
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Obr. 4: Poloha obce Borský Svätý Jur a dostupnosť cestnej siete , Zdroj: Google Maps 

 

 

9. Dostupnosť územia vzhľadom na predmetné druhy dopravy 

 

Dôležitosť dopravnej dostupnosti územia sa odráža najmä na možnostiach jeho 

ďalšieho využitia. Či už ide o cestovný ruch alebo ďalšie ekonomické aktivity, rôzne druhy 

dopravy vyžadujú rôzne fyzicko-geografické podmienky a sú neoddeliteľnou súčasťou 

budúceho rozvoja. 

Obec Borský Svätý Jur má výhodnú polohu voči hlavným dopravným spojeniam, 

a to predovšetkým vďaka blízkosti okresného mesta Senica, krajského mesta Trnava 

a hlavného mesta Bratislava.  

 

9.1 Cestná doprava 

Katastrom obce Borský Svätý Jur prechádza diaľnica D2, ktorá sa začína na štátnej 

hranici s Českou republikou a vedie južným smerom Kúty, Malacky, Bratislava na hraničný 

priechod Čunovo – Rajka s Maďarskom. Nevýhodou pre ďalší rozvoj obce v rámci 

prítomnosti ciest vyššieho rádu môže byť dopad na životné prostredie či kvalitu života 

svojou hlučnosťou.  
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Sídlo Vzdialenosť v km Časová dostupnosť Komunikácia 

Senica 26,6 24 min 500 

Šaštín-Stráže 7,9 7 min 1140 

Trnava 61,9 1 hod 501/51 

Bratislava 68,2 48 min E 65 

Tab.  17: Automobilová dostupnosť z Borského Svätého Jura do vybraných  sídiel, Zdroj: Google Maps, 2022 

 

Borský Svätý Jur ma priame autobusové spojenie s mestami Šaštín – Stráže, Senica, 

Malacky a Bratislava. Obec má veľmi výhodnú polohu v rámci dochádzania za prácou 

z hľadiska dostupnosti väčších miest a dobrého dopravného spojenia. 

 

            Obr. 5: Cestná sieť Trnavského samosprávneho kraja, Zdroj: www.cdb.sk 
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Obr. 6: Cestná sieť okresu Senica, Zdroj: www.cdb.sk 

 

9.2 Cyklistická doprava 

Borský Svätý Jur využíva svoju výhodnú polohu v oblasti cestovného ruchu aj 

prostredníctvom existencie cyklotrás, ktoré prechádzajú obcou a priľahlými osadami. Ide 

konkrétne o 4 cyklotrasy: Červená cykloznačka idúca obcou - Záhorská cyklomagistrála, 

červená cykloznačka - Moravská cyklistická cesta, ktorá vedie katastrom obce Borský 

Svätý Jur, žltá cykloznačka - cyklotrasa číslo 8204 a zelená cykloznačka - cyklotrasa 5204. 

Spolu majú tieto cyklistické trasy dĺžku 20 km.  

Cyklistické trasy sú v nevyhovujúcom stave, nakoľko nie sú vyznačené ako súčasť 

cestnej komunikácie. 

 

9.3 Železničná doprava 

Pozitívom v dopravnej dostupnosti je pre obec Borský Svätý Jur aj blízkosť dôležitého 

železničného prepojenia č. 110: Bratislava – Kúty – Břeclav, pričom najbližšia zastávka sa 

nachádza v obci Sekule, s ktorou však obec nemá pešie ani cyklistické spojenie. 
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10. Prírodné podmienky 

Obec sa zaraďuje v rámci Alpsko – himalájskej sústavy, podsústavy Panónska panva 

do provincie Západopanónska panva a subprovincie Viedenská kotlina. Na nižšej úrovni 

sa ďalej obec radí do oblasti Záhorská nížina. Borský Svätý Jur sa rozprestiera na 

geomorfologickom celku Borská nížina. 

Geologické zloženie je ovplyvnené geologickým vývojom, ktorý vytváral dané 

geomorfologické celky na území. Borská nížina je súčasťou neogénnych kotlín. Neogénne 

kotliny sú tvorené prevažne pieskovcami a ílovcami. Územiu Borského Svätého Jura 

dominujú sivé, prevažne vápnité íly, prachy a piesky.  

Geologická stavba spolu s ďalšími fyzicko-geografickými faktormi vytvára pôdne 

podmienky územia. V Borskom Svätom Jure prevládajú dva druhy pôd: černice, ktoré sa 

vyvinuli na nížinných územiach Slovenska, a regozeme, ktoré sú typické práve pre oblasť 

Záhoria. 

Klimatické podmienky sú podmienené polohou Borského Svätého Jura. Územie obce 

sa nachádza v teplej klimatickej oblasti a v rámci nej v dvoch klimatických okrskoch: 

teplom, suchom, s miernou zimou a teplom, mierne suchom s miernou zimou. 

Z hľadiska hydrologických pomerov môžeme spomenúť Lakšársky potok, ktorý preteká 

južnou časťou územia.  

Do Lakšárskeho potoka sa vlieva severnejšie tečúci potok Studená voda, ktorý napája 

vodné nádrže Studená voda I a II. V obci sa nachádza aj artézska studňa, ktorá bola 

navŕtaná hydrologickým vrtom už v roku 1950.  

Chráneným územiam v obci sa venuje osobitná kapitola Chránené územia. 
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poľnohospodársk
a pôda; 44,44

lesný pozemok; 
44,53

vodná plocha; 
2,65

zastavaná 
plocha, nádvorie; 

4,51

ostatná plocha; 
3,87

poľnohospodárska pôda lesný pozemok

vodná plocha zastavaná plocha, nádvorie

ostatná plocha

11. Využitie zeme 

Celková výmera katastrálneho územia obce Borský Svätý Jur predstavuje 3969,81 ha. 

Značná časť z tohto územia je využívaná ako poľnohospodárska pôda. Tá tvorí 44,44 % 

rozlohy. Druhou najrozsiahlejšou kategóriou sú lesné pozemky, ktoré predstavujú 44,52 % 

výmery obce. Na malej rozlohe sa v obci nachádzajú aj vodné plochy a samozrejme 

zastavané plochy.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 6: Využitie pôdy, Zdroj: ŠÚ SR,2022 

 

Poľnohospodárska pôda je ďalej využívaná na štyri účely: jej prevažná väčšina slúži 

ako orná pôda (až 60,7 %) ako trvalé trávnaté porasty – 37,4 % a z menšej časti ako ovocné 

sady a záhrady. V obci sa vďaka špecifickým podmienkam, histórii a tradíciám vyskytujú 

aj vinice. Potenciál pre budúci rozvoj obce teda najlepšie možno vidieť v rozmanitom 

bohatstve prírodnej krajiny, ktorá je z veľkej časti aj chráneným územím. 

 

Graf 7: Využitie krajiny  a využitie poľnohospodárskej pôdy v obci Borský Svätý Jur, Zdroj: ŠÚ SR,2022 
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61%

vinica
0%

záhrady
2%

ovocné sady
0%

trvalý trávnatý 
porast
37%

poľnohospodárska pôda

orná pôda vinica záhrady ovocné sady trvalý trávnatý porast



Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Svätý Jur 2023-2030 

  

34 
 

12. Chránené územia 

Okrem vyššie uvedených prírodných pozoruhodností nachádzajúcich sa na území 

Borského Svätého Jura je opodstatnené – predovšetkým v súvislosti s predpokladmi pre 

cestovný ruch – venovať sa bližšie chráneným krajinným územiam. 

Chránená krajinná oblasť Záhorie   je prvou vyhlásenou nížinnou chránenou krajinnou 

oblasťou na Slovensku. Pozostáva z dvoch častí: severovýchodnej a západnej. 

Severovýchodná časť je ovplyvnená veternými procesmi súvisiacimi s prenosom piesku. 

Reliéf tvoria presypové valy, vetrom zvlnené pokrovy, bachrany, oblé presypy a duny 

polmesiačikovitého tvaru. Záhorská nížina vďaka svojmu umiestneniu križuje horské celky 

na trase sever – juh, čím tvorí dôležitú migračnú trasu pre sezónne ťahy vtákov. Súčasný 

teplotný kontrast medzi studenými medzidunovými zníženinami a vyhriatymi pieskovými 

nánosmi podmieňuje bohatú druhovú pestrosť rastlín, kde sa striedajú druhy horské, 

pozostatky z chladnejších období, s druhmi typickými pre teplé a suché stanovištia.  

Živočíchy sú zastúpené hlavne druhmi viažucimi sa na teplé a suché stanovištia, ako sú 

mravcolevy a dudky. Borovicové porasty s bohatstvom hmyzích predátorov sú potravnou 

základňou pre lelka, škovránka stromového a netopiere. Západná časť CHKO predstavuje 

krajinu modelovanú činnosťou veľkej rieky s riečnymi terasami a širokou riečnou nivou. 

Zaplavované nivné lúky so zachovalou bohatou kvetenou nemajú v súčasnosti svojou 

rozsiahlosťou na Slovensku obdobu. Lúky sú harmonicky rozprestreté v susedstve s lužnými 

lesmi, ktoré sú drevinovým zložením blízke pôvodným lesom. Členité hranice lesov s lúkami 

sú husto pretkané sieťou starých ramien, riečnych jazier a sezónnych mokradí. Tieto tri 

hlavné prvky krajinnej štruktúry spolu vytvárajú pestré a pravidelnými záplavami aj 

dynamické prostredie a vhodné životné podmienky pre veľkú škálu rastlinných a 

živočíšnych druhov.  

Z rastlinstva veľmi pôsobivo vyznieva niekoľko štvorcových kilometrov veľký koberec 

plamienka celistvolistého. Zo živočíchov sú najcharakteristickejšie skupiny viažuce sa na 

vodu, ako reliktné kôrovce, mäkkýše, ryby, obojživelníky a množstvo druhov vodného 

vtáctva. V poslednom období udáva nový charakteristický ráz brehovým lužným lesom aj 

navrátivší sa bobor.  

Národná prírodná rezervácia Červený rybník bola vyhlásená v roku 1966. Rozloha 

rezervácie je 119 ha. Nachádza sa neďaleko obce Lakšárská Nová Ves pri modrej 

turistickej značke –Studienska cesta. Pod ochranou je tu zachovalý prírodný komplex 

močaristých a rašelinových spoločenstiev v medzidunovej zníženine. Väčšia časť 

rezervácie je lesnatá s prirodzeným prechodom z jelšín a briez cez dub k borovici. Vyskytujú 

sa tu aj zriedkavé druhy močiarnej flóry a fauny.  

Chránené vtáčie územie Záhorské Pomoravie bolo vyhlásené na účel zabezpečenia 

priaznivého stavu biotopov druhov vtákov európskeho významu a sťahovavých druhov 

vtákov chriašteľa bodkovaného, bučiaka trsťového, haje tmavej, haje červenej, sokola 

rároha, rybára riečneho, bučiačika močiarneho, kane močiarnej, kalužiaka 

červenonohého, bociana bieleho, bociana čierneho, rybárika riečneho, muchárika 

bielokrkého, kačice chrapľavej, kačice chripľavej, hrdzavky potápavej, brehule hnedej, 

prepelice poľnej, hrdličky poľnej, muchára sivého, slávika modráka, škovránka 
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stromového, lelka obyčajného, ďatľa prostredného, ďatľa čierneho a chrapkáča poľného 

a zimovísk divých husí a zabezpečenia podmienok ich prežitia a rozmnožovania. 

 

A   III ZHODNOTENIE SÚČASNÉHO STAVU ÚZEMIA 

13. SWOT analýza a syntéza jej výsledkov 

SWOT analýza je nástrojom strategického plánovania na určenie sociálno-

ekonomickej situácie, konkrétne na hodnotenie silných a slabých stránok (strenghts and 

weaknesses), príležitostí a ohrození (opportunities and threats), pričom ich identifikáciou 

napomáha vytvoreniu rozvojovej stratégie obce. Zatiaľ čo silné a slabé stránky sa 

považujú za interné faktory systému, príležitosti a ohrozenia sú externé faktory a trendy, 

ktoré predstavujú šance či prekážky ovplyvňujúce lokálny regionálny rozvoj. 

 

 

 

 

 

 

 

Silné stránky Slabé stránky 

Obyvateľstvo 

 

• Jednotná národnostná štruktúra 

• Vysoká miera ekonomickej aktivity 

obyvateľstva 

• Kvalifikovaná pracovná sila 

• Migračný prírastok obyvateľstva 

v uplynulých rokoch 

• Dostupnosť základnej školy s materskou 

školou priamo v obci 

• Aktívna samospráva v snahe o získanie a 

využívanie externých finančných 

prostriedkov – štátne dotácie, granty EÚ a 

pod. 

 

 

• Prirodzený úbytok obyvateľov v celom 

sledovanom období 

• Pokles podielu obyvateľstva 

v predproduktívnom veku na úkor 

zvyšovania produktívneho 

a poproduktívneho obyvateľstva 

• Odchod obyvateľov za prácou do 

blízkych miest 

• Opätovne narastajúci počet 

nezamestnaných obyvateľov 

 

Občianska vybavenosť a technická infraštruktúra 

• Existencia zariadenia sociálnej 

starostlivosti – DSS  

• Existencia základnej školy s materskou 

školou v obci 

• Prítomnosť zdravotníckej infraštruktúry 

• Stav niektorých kultúrnych pamiatok 

a potreba renovácie 

• Chýbajúca kanalizácia 

• Stav obecného rozhlasu 
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• Prítomnosť Slovenskej pošty 

• Široká ponuka kultúrnych a športových 

aktivít pre obyvateľov a návštevníkov 

obce 

• Prítomnosť kultúrnych pamiatok 

• Dostatočné zabezpečenie 

telekomunikačnými sieťami 

a internetovým pripojením 

• Realizácia separovaného zberu odpadov 

• Otvorenie multifunkčného ihriska 

• Zriadenie kamerového systému 

• Nedostatočné internetové pripojenie na 

osadách Tomky, Húšky a Dolné Valy 

Samospráva 

• Vyrovnané hospodárenie obce 

• Aktívna samospráva v snahe o získanie 

a využívanie externých finančných zdrojov 

– ako sú štátne dotácie, finančné zdroje 

EÚ a i. 

• Nedostatočné personálne, finančné 

a technické kapacity na realizáciu 

projektov  

 

Poloha a doprava 

• Výhodná poloha z hľadiska 

medzinárodnej spolupráce s Českou a 

Rakúskou republikou 

• Poloha vo fyzicko-geograficky jedinečnom 

území pre cestovný ruch 

• Vhodná geografická poloha pre rozvoj 

agroturistiky 

• Prítomnosť cyklotrás 

• Nevyhovujúci technický stav viacerých 

chodníkov  

• Chýbajúce železničné napojenie 

• Absencia pešieho a cyklistického 

spojenia so železničnou stanicou Sekule 

 

Prírodné podmienky, využitie územia a cestovný ruch 

• Nízky podiel zastavaných plôch na 

celkovej výmere územia 

• Pestré druhové zastúpenie fauny a flóry 

• Prítomnosť CHKO 

• Prítomnosť ubytovacích zariadení 

a služieb pre turistov 

• Poškodzovanie životného prostredia 

neprítomnosťou kanalizácie 

• Nedostatočná propagácia územia 

v rámci CR 

 

Príležitosti Ohrozenia 

 

• Odstraňovanie administratívnych bariér 

podnikania a zlepšovanie 

podnikateľského prostredia 

• Maximálne získavanie a využívanie 

externých finančných zdrojov 

• Zvyšovanie kompetencií samosprávy 

• Rozvoj spolupráce v širšom regióne 

s osobitným zreteľom na medzinárodnú 

spoluprácu 

• Zvýšený záujem o voľno časové aktivity 

v prírode (turistika, beh, cyklistika, 

plávanie) 

 

• Celkový úbytok obyvateľov v ďalších 

rokoch 

• Legislatívne a administratívne bariéry, 

ktoré obmedzujú rozvoj podnikania 

• Nezáujem investorov o podnikanie 

v území 

• Neúspešnosť projektových zámerov 

• Presun kompetencií na samosprávy bez 

adekvátneho presunu finančných zdrojov 
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• Rozvoj turizmu vďaka CHKO 

• Možnosť využitia územia na individuálnu 

bytovú zástavbu 

• Propagácia obce vzhľadom na výhodnú 

polohu – bývanie na dedine, dostupné 

mestá v okolí 

 

14. Hlavné disparity a faktory rozvoja 

Podoba budúceho rozvoja obce Borský Svätý Jur bude závisieť od mnohých 

faktorov, z ktorých väčšina je zachytená aj vo vyššie uvedenej SWOT analýze. Svoju zásluhu 

na rozvoji obce budú mať všetci aktéri, ktorí sa podieľajú na tvorbe verejnej politiky 

samosprávy - zástupcovia samosprávy, ale aj občania a subjekty pôsobiace v Borskom 

Svätom Jure. Zmierňovanie disparít sa stane efektívnejšie, ak sa rozvojové snahy zacielia 

na oblasti, ktoré sú z hľadiska potrieb občanov považované za najproblematickejšie a 

najakútnejšie. V neposlednom rade bude budúci rozvoj obec závisieť aj od vývoja 

národného hospodárstva a ekonomickej situácie na nadnárodnej úrovni.  

Významný vplyv na realizáciu rozvojových aktivít obcí má aj smerovanie politiky 

súdržnosti Európskej únie, ktorá je vykonávaná prostredníctvom európskych fondov 

a jedným z jej cieľov je aj zmierňovanie regionálnych rozdielov. 

Hlavné disparity a faktory rozvoja sú výsledkom SWOT analýzy. Hlavné disparity 

definujú najdôležitejšie problémy a ohrozenia, faktory rozvoja naopak predstavujú 

najdôležitejšie silné stránky a príležitosti obce. 

Určenie kľúčových disparít a faktorov rozvoja slúži pri tvorbe rozvojovej stratégie na 

lepšie a presnejšie určenie priorít, ktoré si obec vytýči na nasledujúce programové 

obdobie. 

 

Hlavné faktory rozvoja Hlavné disparity 

 

• Výhodná poloha pre cezhraničnú 

spoluprácu a pre rozvoj novej výstavby 

• Prírodné bohatstvo chránených území 

• Aktívna samospráva obce v snahe 

o získanie a využívanie externých 

finančných zdrojov  

 

 

• Nevyhovujúce / chýbajúce prvky 

technickej a sociálnej infraštruktúry 

• Chýbajúca kanalizácia 

• Prirodzený úbytok obyvateľstva 

 

 

Tab. 18: Hlavné disparity a faktory rozvoja obce Borský Svätý Jur 
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Analýza možných rizík a hrozieb a identifikácia kritických oblastí rozvoja 

Ohrozenia a slabé stránky popísané v syntéze výsledkov SWOT analýzy vedú 

k špecifikovaniu niekoľkých kľúčových disparít. Tieto kritické oblasti rozvoja je dôležité 

bezodkladne riešiť, respektíve zamerať sa na znižovanie ich vplyvu v obci.  

V obci boli určené tieto hlavné disparity: 

- nevyhovujúci stav, resp. neexistencia niektorých prvkov technickej a sociálnej 

vybavenosti, 

- chýbajúca kanalizácia, 

- prirodzený úbytok obyvateľstva, spojený s migračným úbytkom vykazuje negatívny 

trend celkového prírastku obyvateľstva 

Identifikácia východísk a možných riešení 

Možné riešenia problémov sa vyhodnocujú ako kľúčové faktory rozvoja. Na území 

obce sa nachádza množstvo nevyužitej pôdy, ktorá sa môže ďalej využiť pre bytovú 

zástavbu a podporu ešte stále značného počtu mladého obyvateľstva, samospráva, 

ktorá sa snaží aktívne pristupovať k riešeniu problémov a svoje rozvojové aktivity podporuje 

aj využitím pomoci zo štátnych či európskych zdrojov a napokon aj potenciálne zaujímavá 

poloha v blízkosti štátnych hraníc. 

V obci boli identifikované tieto hlavné faktory rozvoja: 

- výhodná poloha pre cezhraničnú spoluprácu a pre rozvoj novej výstavby 

- prírodné bohatstvo územia, 

- aktívna samospráva obce v snahe o získanie a využívanie externých finančných 

zdrojov. 

Odhad budúceho možného vývoja 

Budúci vývoj obce závisí predovšetkým od aktívneho prístupu samosprávy pri riešení 

problémov a navrhovaní stratégie rozvoja. Predstavitelia obce vyvinú maximálne úsilie na 

to, aby ich rozvojové plány uspeli a obec sa sústredila najmä na elimináciu kľúčových 

disparít. Budúci vývoj teda počíta s využívaním finančných prostriedkov z vonkajších 

zdrojov ako aj s využitím endogénneho potenciálu obce samotnej.  

 

STEEP ANALÝZA 

Okrem metódy SWOT, ktorá hodnotí vonkajšie a vnútorné faktory a na ich základe 

formuluje hlavné disparity a faktory rozvoja, sa v praxi používa aj STEEP analýza. Táto 

metóda hodnotí iba vonkajšie faktory (faktory globálneho prostredia) v týchto 

segmentoch: sociálne, technologické, ekonomické, ekologické, politické faktory a faktory 

hodnôt obyvateľstva, pracovníkov samosprávy, podnikateľov v obci a ďalších 

zúčastnených strán.  

V prípade Borského Svätého Jura boli identifikované nasledujúce faktory 

globálneho prostredia, ktoré ovplyvňujú budúci rozvoj obce. 
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Formulár A 8 – STEEP analýza (analýza externého prostredia) 

 

Sociálne Technologické 

 

Ekonomické 

 

 

Ekologické 

 
Politické 

 

Hodnoty 

 

Zmeny 

populácie 

(prirodzený 

a migračný 

prírastok/ 

úbytok) 

Úroveň 

technológie 

poskytovateľa 

Finančné 

zdroje 

rozpočtu 

(napr. dane) 

Dopad aktivít 

obyvateľstva, 

samosprávy 

a podnikateľov 

na ŽP 

Politika vlády 

v oblasti 

samosprávy 

Tímová 

spolupráca – 

ochota 

obyvateľov 

konštruktívne sa 

zapájať do vecí 

verejných 

Zmeny 

postojov 

a správania 

obyvateľov 

Dostupná 

technológia 

a využívaná 

technológia na 

OÚ 

Výdavky 

plánované 

pri 

rozpočtovaní 

Udržateľnosť, 

možnosti 

obnovy 

a tvorby ŽP 

Legislatíva EÚ, 

národná 

legislatíva 

Ochota 

pracovníkov 

samosprávy 

a ďalších 

relevantných 

úradov brať do 

úvahy návrhy 

občanov 

a spolupracovať 

s nimi 

Zvyšovanie 

vzdelanostnej 

úrovne 

obyvateľstva 

Technológia 

využívaná 

obyvateľmi, 

podnikateľmi 

Náhle 

nevyhnutné 

a neplánova

né výdavky 

Politika ŽP, 

recyklácia, 

nakladanie 

s odpadmi, 

energetická 

efektívnosť 

Zmena vlády 

ako výsledok 

parlamentnýc

h volieb 

Organizačná 

kultúra 

Životný štýl 

obyvateľstva 

Kontakt 

s obyvateľmi 

prostredníctvo

m technológie 

Príchod 

nových 

podnikateľov 

do obce 

Podpora tvorby 

a ochrany ŽP zo 

strany 

samosprávy, 

vlády SR a EÚ 

Zmena 

miestneho 

zastupiteľstva 

ako výsledok 

komunálnych 

volieb 

Osobné 

hodnoty 

obyvateľov, 

pracovníkov 

samosprávy, 

podnikateľov 

v obci 
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Časť B – Strategická časť 

15. Vízia územia 

Vízia formuluje želanú predstavu obyvateľov o budúcnosti, opis ideálneho stavu, 

ktorý by sa mal dosiahnuť rozvojovými zámermi definovanými v predloženej stratégii 

rozvoja.  

Hlavným cieľom vízie obce je ukázať smerovanie pri tvorbe strategického 

plánovania ako aj pri implementácii konkrétnych opatrení a projektov. Zároveň približuje 

jednotnú predstavu o želanej budúcnosti obce, nie len tým obyvateľom, ktorí v obci žijú, 

pracujú, študujú, navštevujú ju, ale aj turistom, záujemcom o podnikanie či potenciálnym 

investorom. predstavujú a potvrdzujú dohodu medzi lokálnymi lídrami na prioritách 

budúceho rozvoja. Tento účel strategickej vízie sa najlepšie darí naplniť vtedy, keď je jej 

obsah stručný, výrečný a pôsobivý v najširšom zmysle slova.  

Okrem motivácie má vízia aj marketingový, respektíve propagačný účel. Predáva 

danú lokalitu, predáva úsilie svojej komunity čeliť aktuálnym trendom a vytvárať lepšie 

podmienky pre regionálny rozvoj. Propaguje obec vo svete, na úradoch a medzi 

partnermi, ale rovnaký význam má aj vnútorná propagácia, keďže zabezpečuje 

usporiadanie, identitu a spoločný účel činnosti rozvoja. 

 

Vízia 

 

Perspektívou obce Borský Svätý Jur je vytvoriť samosprávu s kvalitnou 

technickou a sociálnou infraštruktúrou s možnosťami na dobré bývanie, vzdelávanie, 

kultúrne a športové vyžitie. Predstavitelia samosprávy i samotní obyvatelia vo svojich 

rozvojových snahách nezabudnú dbať na zachovanie tradícií ako aj na trvalú 

udržateľnosť prírodného bohatstva okolitého územia. Obec bude naklonená 

inovatívnym prístupom s cieľom riešiť nové výzvy. 

 

16. Návrh stratégie rozvoja obce Borský Svätý Jur 

V súlade s platnou metodikou pre spracovanie PHRSR boli určené tri prioritné (kľúčové) 

oblasti rozvoja – Hospodárska, Sociálna a Environmentálna oblasť, ktoré spolu prispievajú 

k dosiahnutiu vyššie uvedenej výzvy. V rámci každej z nich boli následne definované 

jednotlivé strategické ciele, ako aj konkrétne opatrenia slúžiace na naplnenie týchto 

cieľov (Tab. č. S 2a – S 2c). Ciele a opatrenia boli zvolené v záujme dosiahnutia 

vyváženého trvalo udržateľného rozvoja územia, pri rešpektovaní princípov regionálnej 

politiky a so zohľadnením vnútorných špecifík obce. Pri jednotlivých strategických 

zámeroch vychádzame predovšetkým z potrieb obyvateľstva. Farebné rozlíšenie v Tab. S 

2a – S 2c zodpovedá príslušnosti jednotlivých opatrení k daným cieľom. 
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Schéma 2: Schematické znázornenie vzťahu vízie a prioritných oblastí a vzťahu prioritných oblastí a 

cieľov, opatrení a aktivít 
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Formulár S 1: Tabuľka strategických cieľov a opatrení  

Vízia 

1. Prioritná oblasť – Hospodárska 

Cieľ:  
Zabezpečenie kvalitnej 

dopravnej, technickej 

a občianskej vybavenosti 

v obci a ochrana historických pamiatok 

obce 

1.1 Rekonštrukcia a výstavba dopravnej 

infraštruktúry v obci 

1.2 Rozvoj technickej infraštruktúry v obci 

1.3 Rozvoj občianskej vybavenosti 

1.4 Rekonštrukcia historických pamiatok 

Vízia 

2. Prioritná oblasť – Sociálna 

Cieľ:Zabezpečenie kvalitnej 

občianskej vybavenosti  

 

2.1 Rozvoj občianskej vybavenosti 

2.2 Rozšírenie možností pre voľno časové 

aktivity 

Vízia 

3. Prioritná oblasť – Environmentálna 

Cieľ:  
Zabezpečenie kvalitnej 

technickej infraštruktúry, 

ochrany životného 

prostredia a zvýšenie 

energetickej efektívnosti obecných 

budov 

 

3.1 Odpadové hospodárstvo a dobudovanie 

technickej infraštruktúry 

3.2 Riešenie problematiky nakladania s 

odpadmi 

3.3 Zníženie energetickej náročnosti obecných 

budov 
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V rámci Hospodárskej oblasti považujeme za prioritné počas rokov 2023 – 2030 

rozvoj technickej infraštruktúry, rozvoj občianskej vybavenosti, rekonštrukciu a výstavbu 

dopravnej infraštruktúry v obci a rekonštrukciu historických pamiatok. Tieto ciele 

identifikovala obec ako pretrvávajúce a prvoradé. Najvýraznejšie identifikované 

problémy obce sú kanalizačná sieť v obci a potreba vybudovania cyklotrasy. Tieto 

strategické ciele pretrvávajú z minulého strategického obdobia. Navrhované opatrenia sú 

priamymi návrhmi riešenia daných problémov obce. 

V Sociálnej prioritnej oblasti bol vytýčený jeden cieľ, ktorý obec plánuje zrealizovať 

v nasledujúcom programovom období. V rámci tohto cieľa sa obec zameria na rozvoj 

občianskej vybavenosti a rozšírenie možností pre voľno-časové aktivity. 

Prvým a zásadným cieľom ktorý sa budeme snažiť dosiahnuť v rámci 

Environmentálnej oblasti je zabezpečenie kvalitnej technickej infraštruktúry a ochrany 

životného prostredia a zvýšenie energetickej efektívnosti obecných budov. Tieto oblasti 

vníma obec ako problematické a v nasledujúcom období má záujem o realizáciu týchto 

zámerov prostredníctvom NFP. 

 

Časť C – Programová časť 
 

Programová časť PHRSR obce Borský Svätý Jur pozostáva z definície a popisu 

pripravovaných opatrení a aktivít, ktoré budú slúžiť ako podklad pre realizačnú a finančnú 

časť rozvojovej stratégie na obdobie rokov 2021 až 2027. V nasledujúcich tabuľkách (P 1a 

– P 1c) sa nachádzajú zoznamy konkrétnych aktivít prislúchajúcich k jednotlivým 

opatreniam, pričom farebné odlíšenie predstavuje príslušnosť opatrení a aktivít k cieľom 

definovaným v strategickej časti (Tab. č. S 2a – S 2c). 

 

Formulár P 1: Tabuľka opatrení, projektov a aktivít podľa oblastí 

Opatrenie Projekt/Aktivita Hospodárska oblasť 

1.1 Rekonštrukcia 

a výstavba dopravnej 

infraštruktúry v obci 

1.1.1 Rekonštrukcia 

a dobudovanie komunikácií 

a parkovísk v obci 

Hospodárska oblasť – 

dopravná 

infraštruktúra 

1.2 Rozvoj technickej 

infraštruktúry v obci 

1.2.1 Rozšírenie kamerového 

systému v obci Hospodárska oblasť – 

technická 

infraštruktúra 1.2.2 Predĺženie vodovodnej 

siete v obci 

1.3 Rozvoj občianskej 

vybavenosti 
1.3.1 Vybudovanie cyklotrasy 

Hospodárska oblasť – 

občianska 

infraštruktúra 

1.4 Rekonštrukcia 

historických pamiatok 

1.4.1 Vytvorenie podmienok 

pre obnovu sakrálnych 

pamiatok 

Hospodárska oblasť – 

ochrana historických 

pamiatok 
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Opatrenie Projekt/Aktivita Sociálna oblasť 

2.1 Rozvoj občianskej 

vybavenosti 

2.1.1 Vytvorenie podmienok 

pre výstavbu IBV 

Sociálna oblasť – 

občianska 

vybavenosť 

2.1.2 Rekonštrukcia objektu 

pošty 

2.1.3 Zvýšenie kapacity MŠ 

2.2 Rozšírenie možností pre 

voľno časové aktivity 

2.2.1 Vybudovanie detských 

ihrísk 

Sociálna oblasť – 

voľno časové aktivity 

Opatrenie Projekt/Aktivita 
Environmentálna 

oblasť 

3.1 Odpadové hospodárstvo 

a dobudovanie technickej 

infraštruktúry 

3.1.1 Vybudovanie ČOV a 

kanalizácie 

Environmentálna 

oblasť – technická 

infraštruktúra 

3.2 Riešenie problematiky 

nakladania s odpadmi 

3.2.1 Vybudovanie zberného 

dvora 

Environmentálna 

oblasť – odpadové 

hospodárstvo 

3.3 Zníženie energetickej 

náročnosti obecných budov 

3.3.1 Rekonštrukcia 

zdravotného strediska 

Environmentálna 

oblasť – energetická 

efektívnosť obecných 

budov 
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Formulár P 2: Zoznam ukazovateľov cieľov/prioritných oblastí 

Ukazovateľ Názov ukazovateľa 
Informačný 

zdroj 
Jednotka 

Východis- 

ková 

hodnota 

Cieľová hodnota 

2023 2026 2030 

1. PRIORITNÁ OBLASŤ – Hospodárska 

Aktivita 1.1.1 Rekonštrukcia a dobudovanie komunikácií a parkovísk v obci 

Výsledok 

Dĺžka komunikácií OcÚ km 0 16 33 

Dĺžka rekonštruovaných 

komunikácií 
PD km 0 BD BD 

Dopad Počet osôb využívajúcich 

komunikácie 
OcÚ počet 0 1 630 1 640 

Výsledok 

Dĺžka chodníkov OcÚ km 0 8 8,520 

Dĺžka rekonštruovaných 

chodníkov 
PD km 0 0,050 0,850 

Dopad Počet osôb využívajúcich 

chodníky 
OcÚ počet 0 1 630 2 330 

Výsledok 

Počet parkovacích miest OcÚ počet 0 7 23 

Plocha parkovísk PD m2 0 49 161 

Dopad Počet vozidiel 

využívajúcich parkoviská 
OcÚ počet 0 182 598 

Aktivita 1.2.1 Rozšírenie kamerového systému v obci 

Výsledok 
Počet zakúpených 

a inštalovaných prvkov 

kamerového systému 

PD počet 0 4 11 

Dopad 
Počet ľudí, ktorí budú 

ochránení vybudovaním 

systému 

OcÚ počet 0 700 1 627 

Aktivita 1.2.2 Predĺženie vodovodnej siete v obci 

Výsledok Dĺžka vodovodnej siete PD m 0 1 000 1 140 

Dopad Počet obyvateľov 

napojených na sieť 
PD počet 0 39 67 

Aktivita 1.3.1 Vybudovanie cyklotrasy 
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Výsledok Dĺžka cyklotrasy PD km 0 BD 7 

Dopad Počet osôb využívajúcich 

cyklotrasu 

 

OcÚ počet 0 BD 500 

Aktivita 1.4.1 Vytvorenie podmienok pre obnovu sakrálnych pamiatok 

Výsledok 

Počet obnovených 

sakrálnych pamiatok 
OcÚ počet 0 2 6 

Plocha obnovených 

sakrálnych pamiatok 
PD m2 0 26 235 

Dopad Počet návštevníkov 

sakrálnych pamiatok 
OcÚ počet 0 2 200 2 400 

2. PRIORITNÁ OBLASŤ – Sociálna 

Aktivita 2.1.1 Vytvorenie podmienok pre výstavbu IBV 

Výsledok 

Plocha vybudovaných 

bytových jednotiek 
PD m2 0 1 040 1 680 

Počet novovybudovaných 

bytových jednotiek 
OcÚ počet 0 BD 20 

Dopad 
Počet obyvateľov 

využívajúcich nové bytové 

jednotky 

OcÚ počet 0 BD 60 

Aktivita 2.1.2 Rekonštrukcia objektu pošty 

Výsledok Zrekonštruovaná plocha 

objektu 
PD m2 0 140 225 

Dopad Počet osôb využívajúcich 

objekt 
OcÚ počet 0 1 100 1 120 

Aktivita 2.1.3 Zvýšenie kapacity MŠ 

Dopad Počet navýšených kapacít OcÚ počet 0 22 22 

Aktivita 2.2.1 Vybudovanie detských ihrísk 

Výsledok 

Plocha vybudovaných 

ihrísk 
PD m2 0 30 70 

Počet novovybudovaných 

ihrísk 
OcÚ počet 0 1 2 

Dopad 

Počet športov, na ktoré 

budú ihriská využívané 
OcÚ počet 0 5 10 

Počet detí využívajúcich 

ihriská 
OcÚ počet 0 140 150 
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BD-bude doplnené 

PD – projektová dokumentácia 

OÚ-obecný úrad 

  

3. PRIORITNÁ OBLASŤ – Environmentálna 

Aktivita 3.1.1 Vybudovanie ČOV a kanalizácie 

Výsledok Dĺžka kanalizačnej siete PD km 0 BD 14 

Dopad Počet obyvateľov 

napojených na sieť 
PD počet 0 BD 1 500 

Aktivita 3.2.1 Vybudovanie zberného dvora 

Výsledok 

Plocha vybudovaného 

zberného dvora 
PD m2 0 BD 2 069 

Počet zakúpených 

technológií 
OcÚ počet 0 BD 4 

Dopad 

Objem vyseparovaného 

odpadu 
OcÚ t/rok 0 30 330 

Počet separovaných 

zložiek 
OcÚ počet 0 9 19 

Aktivita 3.3.1 Rekonštrukcia zdravotného strediska 

Výsledok Zateplená plocha PD m2 0 430 430 

Dopad Úspora energie PD GJ/rok 0 44 % 44 % 
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Tab. č. P 3 – Formulár pre prípravu projektov 

Základné údaje o projektovom zámere č. 1 

Názov projektu Rekonštrukcia a dobudovanie komunikácií a parkovísk v obci 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2023-2026 

Stav projektu pred realizáciou Stav niektorých komunikácii v obci je nevyhovujúci a situácia si 

vyžaduje tiež dobudovanie nových komunikácií a parkovísk.  

Cieľ projektu Skvalitniť a rozšíriť dopravnú infraštruktúru v obci. 

Výstupy Zrekonštruované a dobudované komunikácie a parkoviská 

v obci. 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Dĺžka komunikácií, dĺžka zrekonštruovaných komunikácií, dĺžka 

chodníkov, dĺžka zrekonštruovaných chodníkov, počet 

parkovacích miest, plocha parkovísk, počet osôb využívajúcich 

komunikácie, počet osôb využívajúcich chodníky, počet vozidiel 

využívajúcich parkoviská. 

Zmluvné podmienky  

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok finančných 

prostriedkov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD. BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 3 000 2 550 300 0 150 0 

Realizácia projektu BD 144 000 122 400 14 400 0 7 200 0 

Spolu 147 000 124 950 14 700 0 7 350 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 2 

Názov projektu Rozšírenie kamerového systému v obci 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2024-2026 

Stav projektu pred realizáciou Rozšírenie kamerového systému, ktorý by zabezpečoval 

bezpečnosť obyvateľov a návštevníkov obce.  

Cieľ projektu Zabezpečiť bezpečnosť obyvateľov a návštevníkov obce. 

Výstupy Vybudovaný kamerový systém. 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Počet zakúpených a inštalovaných prvkov kamerového systému, 

počet ľudí, ktorí budú ochránení vybudovaním systému. 

Zmluvné podmienky BD 
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Riziká Omeškanie dodávateľa, dodanie nekvalitných prvkov, vplyvy 

počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky  

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 990 841,5 99 0 49,5 0 

Realizácia projektu BD 19 010 16 158,5 1 901 0 950,5 0 

Spolu 20 000 17 000 2 000 0 1 000 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 3 

Názov projektu Predĺženie vodovodnej siete v obci 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2023-2024 

Stav projektu pred realizáciou Chýbajúca časť vodovodnej siete v obci.  

Cieľ projektu Zabezpečiť chýbajúcu časť vodovodnej siete v obci. 

Výstupy Dobudovaná vodovodná sieť. 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory monitoringu Dĺžka vodovodnej siete, počet obyvateľov napojených na 

vodovodnú sieť. 

Zmluvné podmienky BD 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 1 000 0 0 0 1 000 0 

Realizácia projektu BD 11 500 0 0 0 11 500 0 

Spolu 12 500 0 0 0 12 500 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 4 

Názov projektu Vybudovanie cyklotrasy 

Garant Obec Borský Svätý Jur 
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Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2023-2024 

Stav projektu pred realizáciou Absencia cyklotrasy v obci.  

Cieľ projektu Vytvoriť kvalitné podmienky pre bezpečnú cykloturistiku. 

Výstupy Vybudovaná cyklotrasa v obci. 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Dĺžka cyklotrasy, počet osôb využívajúcich cyklotrasu 

Zmluvné podmienky BD 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vybudovanie nekvalitného povrchu, 

vplyvy počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 2 000 1 700 200 0 100 0 

Realizácia projektu BD 18 000 15 300 1 800 0 900 0 

Spolu 20 000 17 000 2 000 0 1 000 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 5 

Názov projektu Vytvorenie podmienok pre obnovu sakrálnych pamiatok 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2024 

Stav projektu pred realizáciou Chátrajúce sakrálne pamiatky vyžadujúce si obnovu a ochranu.  

Cieľ projektu Zatraktívniť a zachovať sakrálne pamiatky v obci. 

Výstupy Obnovené sakrálne pamiatky v obci. 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Počet obnovených pamiatok, plocha obnovených pamiatok, 

počet návštevníkov sakrálnych pamiatok. 

Zmluvné podmienky BD 

Riziká Neodborné zaobchádzanie s pamiatkami, nedostatok zdrojov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Z toho verejné zdroje 
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Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

EU SR VÚC Obec Z toho 

súkromné 

zdroje 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD BD BD BD BD BD 0 

Realizácia projektu BD BD BD BD BD BD 0 

Spolu 59 200 50 320 5 920 0 2 960 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 6 

Názov projektu Vytvorenie podmienok pre výstavbu IBV 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2024 

Stav projektu pred realizáciou Neuspokojený dopyt po IBV.  

Cieľ projektu Uspokojiť dopyt po IBV, prilákať do obce viac obyvateľov. 

Výstupy Vystavané IBV. 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory monitoringu Plocha vybudovaných bytových jednotiek, počet 

novovybudovaných bytových jednotiek, počet obyvateľov 

využívajúcich nové bytové jednotky. 

Zmluvné podmienky BD 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 10 000 0 0 0 10 000 0 

Realizácia projektu BD 20 000 0 0 0 20 000 0 

Spolu 30 000 0 0 0 30 000 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 7 

Názov projektu Rekonštrukcia objektu pošty 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2023-2024 

Stav projektu pred realizáciou Chátrajúca budova pošty  

Cieľ projektu Skvalitnenie technického stavu budovy pošty. 

Výstupy Zrekonštruovaná budova pošty 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Zrekonštruovaná plocha objektu, počet osôb využívajúcich objekt 

Zmluvné podmienky Bude doplnené. 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok zdrojov 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur 
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Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 2 500 0 0 0 2 500 0 

Realizácia projektu BD 47 500 0 0 0 47 500 0 

Spolu 50 000 42 500 5 000 0 2 500 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 8 

Názov projektu Vybudovanie detských ihrísk 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2024 

Stav projektu pred realizáciou Absentujúce kvalitné a bezpečné detské ihriská v obci.  

Cieľ projektu Skvalitniť občiansku vybavenosť pre najmenších obyvateľov 

a návštevníkov obce, prilákať mladé rodiny do obce. 

Výstupy Vybudované detské ihriská. 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Plocha vybudovaných ihrísk, počet novovybudovaných ihrísk, 

počet športov, ktoré bude možné vykonávať na ihriskách, počet 

detí využívajúcich ihriská. 

Zmluvné podmienky Bude doplnené. 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky  

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD BD BD BD BD BD 0 

Realizácia projektu BD BD BD BD BD BD 0 

Spolu 20 000 17 000 2 000 0 1 000 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 9 

Názov projektu Vybudovanie ČOV a kanalizácie 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 
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Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  BD 

Stav projektu pred realizáciou Absentujúca kanalizačná sieť v obci.  

Cieľ projektu Zabezpečiť obyvateľom obce technickú infraštruktúru 

zodpovedajúcu súčasnej dobe. 

Výstupy Vybudovaná kanalizačná sieť v obci. 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory monitoringu Dĺžka kanalizačnej siete, počet obyvateľov napojených na 

kanalizačnú sieť 

Zmluvné podmienky Bude doplnené. 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 20 000 17 000 2 000 0 1 000 0 

Realizácia projektu BD 3 480 000 2 958 000 348 000 0 174 000 0 

Spolu 3 500 000 2 975 000 350 000 0 175 000 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 10 

Názov projektu Vybudovanie zberného dvora 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2024-2025 

Stav projektu pred realizáciou Absentujúci zberný dvor v obci, neuspokojivé riešenie 

problematiky odpadového hospodárstva.  

Cieľ projektu Vybudovanie kvalitného systému odpadového hospodárstva. 

Výstupy Vybudovaný zberný dvor 

Užívatelia Obyvatelia obce 

Indikátory monitoringu Plocha vybudovaného zberného dvora, počet zakúpených 

technológií, objem vyseparovaného odpadu, počet 

vyseparovaných zložiek. 

Zmluvné podmienky Bude doplnené. 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 
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Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD BD BD BD BD BD 0 

Realizácia projektu BD BD BD BD BD BD 0 

Spolu 300 000 255 000 30 000 0 15 000 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 11 

Názov projektu Rekonštrukcia zdravotného strediska 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  BD 

Stav projektu pred realizáciou Nedostatočné tepelnotechnické vlastnosti budovy zdravotného 

strediska, vysoké náklady na energiu.  

Cieľ projektu Zvýšenie energetickej efektívnosti budovy zdravotného strediska. 

Výstupy Zateplená budova zdravotného strediska. 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu Zateplená plocha, úspora energie.  

Zmluvné podmienky Bude doplnené. 

Riziká Omeškanie dodávateľa, vplyvy počasia, nedostatok zdrojov. 

Poznámky Zámer je v súlade s Územným plánom obce Borský Svätý Jur. 

Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Kolaudácia BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD 2 900 BD BD BD BD 0 

Realizácia projektu BD 71 475,35 BD BD BD BD 0 

Spolu 74 375,36 45 072,47 5 302,64 0 24 000,24 0 

Základné údaje o projektovom zámere č. 12 

Názov projektu Zvýšenie kapacít v MŠ 

Garant Obec Borský Svätý Jur 

Kontaktná osoba garanta Mgr. Juraj Smolár 

Partneri garanta  - 

Začatie a ukončenie projektu  2023 

Stav projektu pred realizáciou Nedostatočná kapacita MŠ 

Cieľ projektu Zlepšenie kvality vzdelávacieho procesu 

Výstupy Rozšírené kapacity materskej školy 

Užívatelia Obyvatelia a návštevníci obce 

Indikátory monitoringu  

Zmluvné podmienky Bude doplnené. 

Riziká Omeškanie dodávateľa, nedostatok zdrojov, nízka kvalita 

pripojenia 

Poznámky  
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Realizácia projektu 

Fáza/míľnik Súčinnosť iného odboru alebo 

subjektu 

Termín (mesiac/rok) 

Spracovanie a registrácia 

žiadosti o NFP, zhromaždenie 

príloh 

BD BD 

Realizácia projektu BD BD 

Financovanie projektu 

Druh výdavku Termín 

(rok) 

Náklady 

spolu 

(eur) 

Z toho verejné zdroje Z toho 

súkromné 

zdroje 
EU SR VÚC Obec 

Spracovanie 

projektovej 

dokumentácie 

BD BD   0  0 

Realizácia projektu BD BD   0  0 

Spolu 382 536 325 155,6 38 253,6 0 19 126,8 0 

 

 

Časť D – Realizačná časť 

 

Realizačná časť bližšie vysvetľuje na jednej strane realizáciu aktivít – popis postupov 

ich inštitucionálneho a organizačného zabezpečenia, tak na strane druhej hodnotenie a 

monitorovanie činností počas ich priebehu, vecný a časový harmonogram realizácie 

programu rozvoja obce formou akčných plánov. Záznamy z monitorovania budú 

priebežne dopĺňané počas obdobia realizácie aktivít. 

 

Tab. č. R1 Komunikačný plán pre fázu realizácie PHRSR 

 

P. č. 
Časový 

rámec 

Miesto 

konania 

Cieľová 

skupina 
Forma Téma, ciele Vstupné údaje Výstupy 

1. 03/2023 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2023 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2023 

2. 05/2023 OccÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2023 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2023 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

3. 09/2023 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2024 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2024 
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4. 10/2023 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2024 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2024 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

5. 11/2023 OcÚ Poslanci Seminár 

Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

obce za rok 

2023 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2024 

 

6. 12/2023 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

obce na 

rok 2024 

Návrh 

rozpočtu obce 

na rok 2024 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

7. 09/2024 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2025 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2025 

8. 10/2024 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2025 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2025 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

9. 11/2024 OcÚ Poslanci Seminár 

Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

obce za rok 

2024 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2025 

10. 12/2024 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

obce na 

rok 2025 

Návrh 

rozpočtu obce 

na rok 2025 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

11. 09/2025 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2026 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2026 

12. 10/2025 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2026 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

Pripomienky 

a návrhy občanov 
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a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2026 

13. 11/2025 OcÚ Poslanci Seminár 

Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

obce za rok 

2025 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2026 

14. 12/2025 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

obce na 

rok 2026 

Návrh 

rozpočtu obce 

na rok 2026 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

15. 09/2026 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2027 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2027 

16. 10/2026 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2027 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2027 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

17. 11/2026 OcÚ Poslanci Seminár 

Prepojenie 

PHRSR 

a progra-

mového 

rozpočtova

-nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

obce za rok 

2026 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2027 

18. 12/2026 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko-

vanie  

Rozpočet 

obce na 

rok 2027 

Návrh 

rozpočtu obce 

na rok 2027 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

19. 09/2027 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2025 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2025 

20. 10/2027 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2028 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2028 

Pripomienky 

a návrhy občanov 
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21. 11/2027 OcÚ Poslanci Seminár 

Prepojenie 

PHRSR 

a programo

vého 

rozpočtova

nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

obce za rok 

2027 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2028 

22. 12/2027 OcÚ Občania 

verejné 

preroko

vanie  

Rozpočet 

obce na 

rok 2028 

Návrh 

rozpočtu obce 

na rok 2028 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

23. 09/2028 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2029 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2029 

24. 10/2028 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2029 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2029 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

25. 11/2028 OcÚ Poslanci Seminár 

Prepojenie 

PHRSR 

a programo

vého 

rozpočtova

nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

obce za rok 

2028 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2029 

26. 12/2028 OcÚ Občania 

verejné 

preroko

vanie  

Rozpočet 

obce na 

rok 2029 

Návrh 

rozpočtu obce 

na rok 2029 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

27. 09/2029 OcÚ Poslanci Seminár 

Projektové 

zámery na 

rok 2030 

Základné 

údaje 

o projektových 

zámeroch 

Návrh časového, 

inštitucionálneho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na rok 

2030 

28. 10/2029 OcÚ Občania 

Verejné 

preroko

vanie 

Projektové 

zámery na 

rok 2030 

Návrh 

časového, 

inštitucionál-

neho 

a finančného 

zabezpečenia 

projektových 

zámerov na 

rok 2030 

Pripomienky 

a návrhy občanov 

29. 11/2029 OcÚ Poslanci Seminár 

Prepojenie 

PHRSR 

a programo

vého 

rozpočtova

nia 

Metodika 

programového 

rozpočtovania, 

výsledky 

hospodárenia 

Návrh štruktúry 

programového 

rozpočtu na rok 

2030 
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obce za rok 

2029 

30. 12/2029 OcÚ Občania 

verejné 

preroko

vanie  

Rozpočet 

obce na 

rok 2030 

Návrh 

rozpočtu obce 

na rok 2030 

Pripomienky 

a návrhy 

občanov, ponuka 

pre súkromných 

investorov  

 

Tab. č. R2 Kritéria hodnotenia PHRSR (bude doplnené) 

 

P. č. Skupina kritérií 

Kritérium 

Váha kritéria/ 

Body 

Rozsah 

bodového 

hodnotenia 

Poznámka 

1. Obsah dokumentu   0-4  

2. Väzby dokumentu na iné 

strategické dokumenty na 

miestnej, regionálnej 

a národnej úrovni  

 0-4  

3. Súlad navrhovanej stratégie 

s potenciálom 

územia/zdrojmi 

 0-4  

4. Postupy hodnotenia 

a monitorovania 

 0-4  

5. Zrozumiteľnosť dokumentu   0-4  

 Spolu    

 

 

 
Monitorovanie a hodnotenie 

 

Správa o plnení akčného plánu obce Borský Svätý Jur k .................. bola 

spracovaná v zmysle Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja obce Borský Svätý 

Jur na obdobie rokov 2023-2030, časť C – Programová časť. Cieľom monitoringu Akčného 

plánu obce je zostaviť komplexnú informáciu o tom, ako sa plnia opatrenia navrhnuté 

v PHRSR obce počas celého obdobia platnosti dokumentu v rokoch 2023-2030. Tieto 

údaje sú k dispozícii pre samosprávu a širokú verejnosť. 

 

Akčný plán obce Borský Svätý Jur je zoradený podľa priorít, oblastí a opatrení. Ku 

každému opatreniu je priradený garant – odborný útvar miestneho úradu, resp. externý 

odborník, ktoré úlohou je zabezpečiť realizáciu navrhnutých aktivít a monitorovať ich 

plnenie. Odpočet aktivít v akčnom pláne je spracovaný z pohľadu obce Borský Svätý Jur, 

v niektorých prípadoch je ako realizátor danej aktivity uvedený iný subjekt (investor, 

prevádzkovateľ, partnerská inštitúcia a pod.) V akčnom pláne sú vymenované aktivity 

bežného, kapitálového a podporného charakteru v časovom slede. Ide o aktivity, ktoré je 

potrebné realizovať v ďalšom období. Akčný plán je spracovaný na základe údajov 
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v schválenom rozpočte obce, schválených strategických dokumentoch obce a údajov 

odborných útvarov miestneho úradu obce. 

 

Aktuálna verzia akčného plánu sa nachádza na webovej stránke obce Borský 

Svätý Jur https://www.borskysvatyjur.sk/ 

 

Pripomienky k akčnému plánu obce je možné zaslať e-mailom na 

adresu.............................. 

 

Ďalší monitoring akčného plánu sa uskutoční v priebehu ďalších mesiacov. 

 

 
Tab. č. R 5 - Plán hodnotenia a monitorovania 

 

Plán priebežných hodnotení PHRSR na programové obdobie 2023 - 2030 

Typ hodnotenia Vykonať prvýkrát Dôvod vykonania/ periodicita 

Strategické 

hodnotenie 
2023 

podľa rozhodnutia obce/koordinátora PHRSR 

a vzniknutej spoločenskej potreby 

Ad hoc hodnotenie 

celého PHRSR 
2023-3030 

Každoročne v zmysle príslušných ustanovení Zákona NRSR 

539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja v termíne do 

3. mesiaca príslušného roku. 

Tematické 

hodnotenie časti 

PHRSR 

2023-3030 

téma hodnotenia: Ak bola téma identifikovaná ako 

riziková časť vo výročnej monitorovacej správe za 

predchádzajúci kalendárny rok 

Ad hoc 

mimoriadne 

hodnotenie 

2023-3030  

pri značnom odklone od stanovených cieľov 

a doľahnutých hodnôt ukazovateľov 

pri návrhu na revíziu PHRSR 

Ad hoc 

hodnotenie 

celého PHRSR 

alebo jeho časti 

2030 
Na základe rozhodnutia starostu o príprave PHRSR na 

nasledovné programové obdobie po roku 2030. 

https://www.borskysvatyjur.sk/
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Akčný plán na obdobie trvania PHRSR 

 Významnou súčasťou realizačnej časti PHRSR je tiež akčný plán spracovaný na 

obdobie rokov 2023 – 2030. Ide o formulár slúžiaci ako monitorovací nástroj obsahujúci 

zoznam zámerov roztriedených podľa jednotlivých oblastí – hospodárskej, sociálnej 

a environmentálnej. Ku každému zámeru je v rámci akčného plánu pridelený termín 

realizácie, výška potrebných zdrojov a garant, ktorého úlohou je zabezpečiť realizáciu 

daného zámeru. O napĺňaní jednotlivých zámerov obec vypracováva Správu o plnení 

akčného plánu, ktorej cieľom je poskytnúť komplexnú informáciu o úspešnosti obce 

v snahe dosiahnuť stanovenú víziu. Správa o plnení akčného plánu je k dispozícii 

samospráve i širokej verejnosti.  

Tab. č. R 1 – Akčný plán 

Akčný plán pre Hospodársku oblasť 

Aktivita Termín (rok) Zodpovedný Financovanie 

1.1.1 Rekonštrukcia a dobudovanie 

komunikácií a parkovísk v obci 
2023-2024 

Obec Borský 

Svätý Jur 
147 000 

1.2.1 Rozšírenie kamerového systému 

v obci 
2024-2026 

Obec Borský 

Svätý Jur 
20 000 

1.2.2 Predĺženie vodovodnej siete v obci 2023-2024 
Obec Borský 

Svätý Jur 
12 500 

1.3.1 Vybudovanie cyklotrasy 2023-2024 
Obec Borský 

Svätý Jur 
20 000 

1.4.1 Vytvorenie podmienok pre obnovu 

sakrálnych pamiatok 
2024 

Obec Borský 

Svätý Jur 
59 200 

Akčný plán pre Sociálnu oblasť 

Aktivita Termín (rok) Zodpovedný Financovanie 

2.1.1 Vytvorenie podmienok pre 

výstavbu IBV 
2024 

Obec Borský 

Svätý Jur 
30 000 

2.1.2 Rekonštrukcia objektu pošty 2023-2024 
Obec Borský 

Svätý Jur 
50 000 

2.1.3 Zvýšenie kapacity MŠ 2023 
Obec Borský 

Svätý Jur 
382 536 

2.2.1 Vybudovanie detských ihrísk 2024 
Obec Borský 

Svätý Jur 
20 000 

Akčný plán pre Environmentálnu oblasť 

Aktivita Termín (rok) Zodpovedný Financovanie 

3.1.1 Vybudovanie ČOV a kanalizácie 2024-2026 
Obec Borský 

Svätý Jur 
3 500 000 

3.2.1 Vybudovanie zberného dvora 2024-2025 
Obec Borský 

Svätý Jur 
300 000 

3.3.1 Rekonštrukcia zdravotného 

strediska 
2024-2025 

Obec Borský 

Svätý Jur 
74 375,36 
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Formulár č. R 7 - Záznam z verejného prerokovania 
 

 

Zápis o prerokovaní strategického dokumentu v komisiách samosprávy 

Názov dokumentu: Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský 

Svätý Jur na roky 2023 – 2030 

Pripomienkovanie realizoval: odborný útvar samosprávy v kancelárii starostu 

Termín pripomienkovania: od 2.5. do 9.5.2023 

Oznam uverejnený: úradná tabuľa na webovej stránke obce, CUET 

Text dokumentu k dispozícii: úradná tabuľa na webovej stránke obce, CUET 

Spôsob doručenia pripomienok: e-mailom  

Priamo oslovené subjekty: poslanci Obecného zastupiteľstva 

 

Pripomienka č. 1 

Text pripomienky: Rybárske preteky 

Pripomienka sa týka časti dokumentu: Kultúrne a športové aktivity a ich organizátori 

Zaslal: Poslanec Obecného zastupiteľstva v Borskom Svätom Jure Mgr., MSc. Martin Kajzer, 

dňa 4.5.2023, martin.kajzer@outlook.sk 

Zdôvodnenie: Túto aktivitu organizuje občianske združenie Hliník so sídlom v obci, je to už 

niekoľký ročník, je veľký záujem súťažiacich, môžusa zúčastniť deti aj dospelí, nielen 

súťažiaci rybári, ale aj návštevníci si vychutnávajú jedinečnú atmosféru pretekov. 

Vyjadrenie odborného útvaru: pripomienku akceptujeme  

Zdôvodnenie odborného útvaru: Obec podporuje túto aktivitu a v prípade potreby je 

súčinná 

Pripomienka č. 2 

Text pripomienky: Doplnenie občianskych združení so sídlom v obci   

Pripomienka sa týka časti dokumentu: Zoznam právnických osôb pôsobiacich v obci – viď 

podľa prílohy  

Zaslal: Poslanec Obecného zastupiteľstva v Borskom Svätom Jure Mgr., MSc. Martin Kajzer, 

dňa 4.5.2023, martin.kajzer@outlook.sk 

Zdôvodnenie: Občianske združenie je tiež právnickou osobou, jeho členom môže byť 

nielen občan ako fyzická osoba , ale aj právnická osoba. Občianske združenia podporujú 

kultúrnu a osvetovú činnosť v obci, zvyšujú kvalitu a úrovne kultúrneho života v obci, 

organizujú kultúrny život v obci. 

Vyjadrenie odborného útvaru: pripomienku akceptujeme  
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Zdôvodnenie odborného útvaru: Obec podporuje občianske združenia v obci.  

Predstavujú dôležitý prvok vo vytváraní ponúk na aktívne využívanie voľného času 

a formovanie občanov obce, podporujú zachovávať tradície a zvyky v obci.   

Pripomienka č. 3 

Text pripomienky: V texte by som privítal väčší dôraz na chýbajúci chodník/cyklotrasu do 

obce Sekule. V časti 9.2 navrhujem doplniť fakt, že cyklotrasy sú v nevyhovujúcom stave 

(nevyznačené, ako súčasť cestnej komunikácie). V časti 9.3 a SWOT analýze - časť Poloha 

a doprava - Slabé stránky doplniť fakt, že so železničnou. stanicou Sekule neexistuje pešie 

ani cyklistické spojenie. 

Pripomienka sa týka časti dokumentu: 9.2, 9.3, SWOT analýza 

Zaslal: občan Juraj Šprlák, dňa 9.5.2023, juraj.sprlak@gmail.com 

Zdôvodnenie: Absenciu pešieho/cyklo spojenia s obcou a hlavne železničnou stanicou 

považujem za problém, ktorý by sa mal riešiť s vysokou prioritou. Súčasný stav prakticky 

znemožňuje bezpečne používať vlakovú dopravu ľuďom, ktorí nechcú/nemôžu použiť 

auto na dopravu na stanicu. Okrem zvýšenia bezpečnosti a atraktívnosti ekologickej formy 

dopravy by vybudovanie spojenia s obcami Sekule a Moravský Sv. Ján mohlo zvýšiť aj 

turistický a tým pádom aj ekonomický potenciál obce. 

Vyjadrenie odborného útvaru: pripomienku akceptujeme  

Zdôvodnenie odborného útvaru: Vybudovanie cyklotrasy je zahrnuté v PHRSR, obec si je 

vedomá, že v obci chýbajú cyklotrasy a vzhľadom k uvedenému podporuje obec 

vybudovanie cyklotrasy.  

Pripomienka č. 4 

Text pripomienky: Aktuálnosť údajov Domova sociálnych služieb pre dospelých 

Pripomienka sa týka časti dokumentu: 1.3 Štruktúry obyvateľstva, 3. Občianska vybavenosť 

-Zdravotná a sociálna starostlivosť 

Významná je aj prítomnosť Domova sociálnych služieb pre dospelých, ktorého 

zriaďovateľom je Trnavský samosprávny kraj. Domov sociálnych služieb pre dospelých v 

Borskom Svätom Jure je zariadenie s celoročným pobytom, ktoré poskytuje komplexné 

sociálne služby momentálne 50 prijímateľkám sociálnej služby s rôznymi psychiatrickými 

diagnózami, psychickým ochorením alebo mentálnou retardáciou rôzneho stupňa s 

kombináciou zmyslových a telesných postihnutí. Prevádzku celého zariadenia 

zabezpečuje kolektív 34 zamestnancov, z toho je 20 odborných zamestnancov. 

Zaslal: Mgr. Ingrid Opalková, riaditeľka DSS pre dospelých v Borskom Svätom Jure, 

04.05.2023, e-mailom 

Zdôvodnenie: Domov sociálnych služieb pre dospelých v Borskom Svätom Jure, ktorého 

zriaďovateľom je Trnavský samosprávny kraj, poskytuje za podmienok ustanovených 

zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov podľa § 38 

celoročnú pobytovú sociálnu službu  pre 50 dospelých žien s mentálnym postihnutím, 

psychiatrickými a psychickými poruchami prípadne kombináciou postihnutí. Činnosť 

zariadenia sa riadi platnou legislatívou, VZN TTSK, internými smernicami a predpismi. 

Pracovný tím tvorí kolektív 38 zamestnancov.  
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Vyjadrenie odborného útvaru: pripomienku akceptujeme  

Zdôvodnenie odborného útvaru: Obec súhlasí s aktualizáciou údajov, nakoľko je to 

dôležité  

… 

Počet pripomienok: celkový počet: 11 akceptované: 4 

Zápis spracoval: Martina Sýkorová, samostatný odborný referent 

Dňa: 11.5.2023 

 

Časť E – Finančná časť 

 

Obec Borský Svätý Jur plánuje na svoje aktivity využiť vlastný rozpočet v súčinnosti s 

možnosťami využitia finančných zdrojov zo štrukturálnych a kohézneho fondu Európskej 

únie a zo štátnych fondov. V programovom období 2021 až 2027 môže na svoje projekty 

čerpať operačných programov. Konkrétne operačné programy budú uvedené ihneď po 

ich vyhlásení v novom programovacom období.  

 

Formulár č. F 3 - Príklad modelu viaczdrojového financovania – intervenčná matica  

Viac zdrojové financovanie 

Prioritná oblasť 
Celkové 

náklady 

Verejné zdroje Súkromné 

zdroje EÚ Štát VÚC Obec Spolu 

Hospodárska 

oblasť 
258 700 209 270 24 620 0 24 810 258700 0 

Opatrenie 1.1 

Rekonštrukcia a 

výstavba 

dopravnej 

infraštruktúry v 

obci 

147 000 124 950 14 700 0 7 350 147000 0 

Opatrenie 1.2 

Rozvoj technickej 

infraštruktúry v 

obci 

32 500 17 000 2 000 0 13 500 32 500 0 

Opatrenie 1.3 

Rozvoj 

občianskej 

vybavenosti 

20 000 17 000 2 000 0 1 000 20 000 0 
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Opatrenie 1.4 

Rekonštrukcia 

historických 

pamiatok 

59 200 50 320 5 920 0 2 960 59 200 0 

Sociálna oblasť 482 536 384 655,6 45 235,6 0 52 626,8 482 536 0 

Opatrenie 2.1 

Rozvoj 

občianskej 

vybavenosti 

462 536 367 655,6 43 256 0 51 628 462536 0 

Opatrenie 2.2 

Rozšírenie 

možností pre 

voľno časové 

aktivity 

20 000 17 000 2 000 0 1 000 20 000 0 

Environmentálna 

oblasť 
3 874 375,6 3 275 072,7 385 302,4 0 214 000,4 3 874 36 0 

Opatrenie 3.1 

Vybudovanie 

kanalizačnej 

siete 

3 500 000 2 975 000 350 000 0 175 000 2 50000 0 

Opatrenie 3.2 

Riešenie 

problematiky 

nakladania s 

odpadmi 

300 000 255 000 30 000 0 15 000 300 000 0 

Opatrenie 3.3 

Zníženie 

energetickej 

náročnosti 

obecných budov 

74 375,36 45 072,47 5 302,64 0 24 000,4 74 375,6 0 

Spolu 4 615 611,6 3 868 998,3 455 158 0 291 437,2 4 615 611,6 0 
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Formulár č. F 5 – Indikatívny rozpočet – sumarizácia 

Oblasť/politika 
Rok  

2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 Spolu 

I. Hospodárska 

politika 
BD BD BD BD BD BD BD BD 258 700 

II. Sociálna 

politika 
BD BD BD BD BD BD BD BD 482 536 

III. 

Environmentálna 

politika 

BD BD BD BD BD BD BD BD 3 874 375,6 

 

Obec Borský Svätý Jur plánuje na svoje aktivity využiť vlastné zdroje z obecného 

rozpočtu v kombinácii s možnosťami financovania zo štrukturálnych fondov, Kohézneho 

fondu Európskej únie a štátnych fondov. V programovom období 2021 – 2027 môže obec 

žiadať o nenávratný finančný prostriedok na svoje projektové zámery z nižšie uvedených 

operačných programov.  

OP Integrovaný regionálny operačný program (OP IROP) (financovaný z Európskeho 

fondu regionálneho rozvoja – EFRR) 

o Prioritná os 1 Bezpečná a ekologická doprava v regiónoch – IP 1.1, IP 1.2 

o Prioritná os 2 Ľahší prístup k efektívnym a kvalitnejším verejným službám – 

IP 2.1, IP 2.2 

o Prioritná os 3 Mobilizácia kreatívneho potenciálu v regiónoch – IP 3.1 

o Prioritná os 4 Zlepšenie kvality života v regiónoch s dôrazom na životné 

prostredie – IP 4.1, IP 4.2,  IP 4.3 

 

• OP Kvalita životného prostredia (OP KŽP) (financovaný z Kohézneho fondu – KF) 

o Prioritná os 1 Udržateľné využívanie prírodných zdrojov prostredníctvom 

rozvoja environmentálnej infraštruktúry – IP 1.1, IP 1.2, IP 1.3, IP 1.4 

o Prioritná os 4: Energeticky efektívne nízkouhlíkové hospodárstvo 

(financovaná z Európskeho fondu regionálneho rozvoja) – IP 4.2, IP 4.3, IP 

4.4, IP 4.5 

 

• Environmentálny fond (EF) 

o  A oblasť: Ochrana ovzdušia a ozónovej vrstvy Zeme 

o  B oblasť: Ochrana a využívanie vôd 

o  C oblasť: Rozvoj odpadového hospodárstva 

o  D oblasť: Ochrana prírody a krajiny  

o  E oblasť: Environmentálna výchova, vzdelávanie a propagácia 

o  F oblasť: Prieskum, výskum a vývoj zameraný na zisťovanie a zlepšenie stavu 

životného prostredia 
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o  G oblasť: Zelená investičná schéma 

o  H oblasť: Environmentálne záťaže 

o  L oblasť: Zvyšovanie energetickej účinnosti existujúcich budov vrátane 

zatepľovania 

 

• Dotácie Ministerstva kultúry  

o  1 Obnovme si svoj dom / Národný cintorín v Martine 

o  2 Kultúrne aktivity v oblasti pamäťových inštitúcií 

o  3 Európske hlavné mesto kultúry 2013 – Košice 

o  4 Umenie 

o  5 Pro Slovakia 

o  6 Kultúra znevýhodnených skupín 

o  7 Nehmotné kultúrne dedičstvo a kultúrno-osvetová činnosť 

o  8 Kultúrne poukazy 
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Záver  
 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Svätý Jur na roky 

2023 až 2030 predstavuje strednodobý plánovací dokument. Záujmom samosprávy je aby 

obec smerovala k udržateľnému hospodárskemu rozvoju a napĺňala čo najvýstižnejšie 

vopred načrtnutú víziu. PHRSR obce Borský Svätý Jur vznikalo s úsilím širokej skupiny 

zúčastnených členov pracovných skupín, pracovníkov samosprávy, ako aj externých 

odborníkov, z ktorých všetci prispeli k formulácii súčasných potrieb obyvateľstva i regiónu, 

v ktorom žijú, o ktorý sa starajú a na ktorom im záleží.  

Aj v tomto dokumente sme identifikovali rozvojový potenciál obce Borský Svätý Jur. 

Napriek tomu dôsledkom súčasného stavu, z ktorého vychádzame je vo viacerých 

oblastiach nízka úroveň spolupráce, chýbajúce stratégie a súčasne i chýbajúca 

komplexná a kvantifikovaná analýza potrieb (východiskový stav). Tieto nedostatky boli 

identifikované pričom občianska verejnosť, odborné skupiny a obecná samospráva 

preukázali záujem a potrebu aktívne spolupracovať na rozvojových aktivitách obce a 

spoločne vypracovali potrebné analýzy, ktoré sú spracované v tomto programovom 

dokumente. Cieľom tohto dokumentu bolo analyzovať všetky priorizované problémy obce 

– dopravná a technická infraštruktúra, životné prostredie, bytová otázka, či možnosti 

aktívneho trávenia voľného času .  

Pri aktívnej spolupráci, pravidelného stretávania sa a vzájomnej komunikácií sme 

dospeli k jednotlivým riešeniam a konkrétnym opatreniam daných problémov. Na základe 

analytických vstupov boli na súčasné programové obdobie navrhnuté viaceré projektové 

zámery, ktoré na svoju implementáciu vyžadujú externé zdroje financovania.  

Predkladaný dokument bol pripravený v súlade s novou metodikou na 

vypracovanie PHRSR, pričom rešpektuje výsledky analýz, identifikáciu problémov, ako aj 

možnosti realizácie rozvojových zámerov, podporené endogénnymi i exogénnymi 

faktormi. PHRSR predstavuje pomerne detailný program nielen plánovaných aktivít, ale aj 

ich finančný a realizačný plán, ktorý vytvára skutočnú, použiteľnú a nápomocnú 

koncepciu rozvoja. S novým programovým obdobím prichádzajú pre samosprávy obcí a 

miest aj nové výzvy. V prvom rade je pre obec výzvou fungovať v takej miere, ktorá 

zabezpečí, aby obyvatelia boli hrdí na miesto, kde žijú. Zámerom tejto stratégie rozvoja je 

naplniť opatrenia v súlade s princípmi trvalo udržateľného rozvoja, ktoré obyvateľom obce 

borský Svätý Jur poskytnú kvalitu života na čo najlepšej dosiahnuteľnej úrovni. 
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Prílohy 

 

Formulár Ú 1: Zámer spracovania PHRSR  

 

 

 

 

Formulár Ú 4: Zoznam členov pracovných skupín 

 

 

Zámer spracovania PHRSR 

Názov 

dokumentu 

Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský 

Svätý Jur na roky 2023 až 2030 

Forma 

spracovania 

PHRSR bolo vypracované externými odborníkmi v spolupráci 

s pracovníkmi samosprávy  

Riadenie 

procesu 

spracovania 

Proces spracovania dokumentu sa uskutočnil za účasti pracovných 

skupín, ktoré mali za úlohu riadiť jednotlivé oblasti pôsobnosti: 

hospodársku, environmentálnu a sociálnu 

Obdobie 

spracovania 

Dokument bol spracovávaný v období od apríla 2023 do mája 2023. 

Harmonogram spracovania je rozpracovaný vo formulári Ú 2 

Financovanie 

spracovania 

- náklady na vlastné spracovanie – experti (vyjadrené 

v osobohodinách) 

- náklady na získanie informačných podkladov – štatistiky, analýzy, 

prognózy, dotazníky,  

- náklady na stretnutia – pracovné skupiny a verejnosť,  

- náklady na publicitu – tlač informačných materiálov, úprava 

elektronických médií 

Zoznam členov pracovných skupín 

Hospodárska skupina 

Mária Fačkovcová 

Lucia Draškovičová 

Elena Kollová 

Sociálna skupina 

Lucia Draškovičová 

Martina Sýkorová 

Elena Kollová 

Environmentálna skupina 
Mária Zaicová 

Martina Sýkorová 
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Formulár Ú 2: Harmonogram spracovania PHRSR 

Harmonogram spracovania PHRSR  

2023 

Termín IV. V. 

Úvod   

Analytická časť   

Strategická časť   

Programová časť   

Realizačná časť   

Finančná časť   

Záver   

 

 

Formulár PP 1: Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

Zoznam analyzovaných koncepčných dokumentov 

Názov dokumentu 
Platnosť 

dokumentu 

Úroveň 

dokumentu 
Zdroj 

Stratégia Európa 2020 2020 európska http://www.eu2020.gov.sk 

Partnerská dohoda SR na 

roky 2014 – 2020 
2020 národná 

http://www.partnerskadohoda.go

v.sk 

Národná stratégia 

regionálneho rozvoja SR 

(NSRR) 

2030 národná http://www.telecom.gov.sk 

Program hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja 

Trnavského samosprávneho 

kraja 2022 – 2030 

2030 regionálna https://www.trnava-vuc.sk/sk 

Program hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja obce 

Borský Svätý Jur 2015 – 2020 

2020 lokálna http://www.borskysvatyjur.sk 
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Formulár PP 1: Zoznam kvantitatívnych a kvalitatívnych dát 

Zoznam použitých kvantitatívnych a kvalitatívnych dát 

Oblasť dát /téma Zdroj dát Webová stránka 

Obyvateľstvo 

Štatistický úrad 

SR 

Obecný úrad 

http://slovak.statistics.sk 

Domový a bytový fond 
Štatistický úrad 

SR 
http://slovak.statistics.sk 

Občianska vybavenosť 

Obecný úrad 

Mestská 

a obecná 

štatistika 

http://app.statistics.sk/mosmis/sk/run.html 

Kultúrne a prírodné pamiatky 
Obecný úrad 

 
http://www.borskysvatyjur.sk 

Technická infraštruktúra 
Obecný úrad 

 
http://www.borskysvatyjur.sk 

Ekonomická štruktúra 

Živnostenský 

register 

Obchodný 

register 

Obecný úrad 

www.orsr.sk 

www.zrsr.sk 

Rozpočet a finančné 

hospodárenie obce 
Obecný úrad http://www.borskysvatyjur.sk 

Poloha 

Atlas krajiny SR 

online 

Google Earth 

http://www.enviroportal.sk 

https://www.google.com/earth 

Doprava a dostupnosť 

územia 

Atlas krajiny SR 

online 

Google Earth 

Portál cestnej 

databanky 

http://www.enviroportal.sk 

https://www.google.com/earth 

http://www.cdb.sk 

Prírodné podmienky 
Atlas krajiny SR 

online 
http://www.enviroportal.sk 

Využitie zeme 
Katastrálny 

portál SR 
http://www.katasterportal.sk/kapor 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.orsr.sk/
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Formulár A13: Kontrolný zoznam pre hodnotenie možných rizík 

 

 

  

Druh rizika Objekt rizika Zdroj rizika 
Nežiaduce 

dôsledky 

Pravdepo-

dobnosť 

Individuálne 

Nedostatočná 

odborná 

pripravenosť 

pracovného tímu 

Profily členov 

pracovného 

tímu 

Neodborná, 

nedostatočná 

rozpracovanosť 

stratégie rozvoja 

Nízka 

Technické 

Nevysporiadanie 

pozemkov, 

chybná 

projektová 

dokumentácia 

Projektová 

dokumentáci

a, 

stavebné 

povolenia 

Nemožnosť 

realizovať projekt, 

časové 

oneskorenie, 

predraženie 

projektu 

Veľmi nízka 

Ekologické 

Poškodzovanie 

životného 

prostredia 

projektovými 

aktivitami 

Interné 

dokumenty 

obce 

Negatívny dopad 

až degradácia 

životného prostredia 

Veľmi nízka 

Sociálne 

Vnímanie 

projektových 

investícií 

obyvateľmi 

Obyvateľstvo 

obce 

Obyvateľstvo 

nebude súčinné pri 

realizácii – napr. 

vysporiadavanie 

pozemkov 

Nízka 

Ekonomické 

Rizikové 

zaobchádzanie 

s rozpočtom 

samosprávy 

Rozpočet 

obce 

Zadlženie obce, 

nútená správa 
Veľmi nízka 
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 Formulár Z 1:  Schválenie PHRSR 

 

Schválenie PHRSR 

 

Dokument 

 

- Názov: Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja  obce 

Borský Svätý Jur na roky 2023 – 2030 

- Štruktúra: hlavné časti dokumentu sú tieto: 

o analytická časť (A) 

o strategická časť (B) 

o programová časť (C) 

o realizačná časť (D) 

o finančná časť (E) 

o záver 

 

Spracovanie 

 

- Forma spracovania: PHRSR bolo vypracované externými 

odborníkmi v spolupráci s pracovníkmi samosprávy  

- Obdobie spracovania: apríl – máj 2023 

- Riadiaci tím – počet členov: 3 

- Pracovné skupiny – počet skupín: 3, počet členov: hospodárska 

skupina – 3 členovia, sociálna skupina – 3 členovia, 

environmentálna skupina – 2 členovia 

- Externá odborná spolupráca: spoločnosť Gemini Group, s. r. o. 

- Účasť verejnosti a komunikácia s verejnosťou – web stránka obce 

- Náklady na spracovanie: Bude doplnené 

Prerokovanie - Prerokovanie v orgánoch samosprávy  

- Verejné pripomienkovanie 

Schválenie - Dňa: 15.5.2023 uznesením č. 81/2023 

 



Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja obce Borský Svätý Jur 2023-2030 

  

 

 


